
Трибуна вільного 

українського слова 

на в'льніа 

американській землі 
<ш©ш©да 
мпрлінсьхий щолтшп UKRAINIAN DAILY 

Адреса 
Редакції і Адміністрації: 

"Svoboda", 81-83 Grand S t 
Jersey City, N. J. 

Тел.: HEnderaon 4-0237 
УНС: HEnderaon 5-8740 

РІК LXH. 4 . 249. Д Ж Е Р З І С И П і НЮ ИОРК, СЕРЕДА, 28-го ГРУДНЯ 1955. П'ЯТЬ ЦЕНТІВ —FIVE CENTS JERSEY CITY and NEW YORK, WEDNESDAY, DECEMBER 2 8 , 4 9 3 5 . No. 249. VOL. LXI1. 

НЕЩАСЛИВІ ВИПАДКИ 
Й ПОВІНЬ ЗАТЬМАРИЛИ 

, РАДІСТЬ РІЗДВА 
ПОВІНЬ НА ЗАХОДІ СПРИЧИНИЛА СМЕРТЬ ДЕ-
СЯТКАМ осів і МІЛЬЙОНОВІ МАТЕРІАЛЬНІ ВТРА­
Т И ; В АВТОВИХ КАТАСТРОФАХ ЗГИНУЛИ 579 ОСІВ 

Ню Иорк, Н. И. 

Президент із ріднею святкував Різдво 
в Білому Домі 

Цього­
річні Різдвяні Свята відзна-
чувалн в ЗДА серед повного 
добробуту, але населення цісї 
країни не мало повної радос-
ти з цих свят, бо в західніх 
стейтах жахлива повінь зро­
била бездомними десятки ти-

.сяч людей та спричинила 
смерть кількадесятьом осо­
бам. Докладне число жертв в 
людях ще не відоме, бо доля 
багатьох людей ще Й досі не­
відома. В Каліфорнії досі на­
раховано 22 трупи, а доля 
19-тн осіб невідома; в Оре-
ГОНГ досі нараховано 0 осіб 
вбитих внаслідок повені. Ма-
теріяльні втрати покищо об­
раховують иа 150,000,000 до-

вода, і внаслідок того треба 
буде щепити населення проти 
черевного тифу. Поперерива­
на також в деяких місцевос­
тях каналізація. Залиті водою 
і деякі острови в дельті коло 
рік Сакраменто — Сан Хоа-
квін. В стейті Ореґон повінь 
спричинила також поважні 
іикодц. і небезпека дальших 
виливів рік ще й надалі іс­
нує. — Цьогорічна радість 
Різдвяних Свят була затьма­
рена також і тин, що в авто-
вих катастрофах згинуло ре-
кордово велике число осіб, бо 
аж 570. Досі найбільше число 
осіб в автовнх катастрофах 
згинуло було в 1052 році, КО­
ЛІ! різдвяні ферії тривали аж 

щу ріки Фетер і Юба висту 
пили з берегів, і внаслідок 
цього десятки осіб мусіли вті­
кати з домів. Червоний Хрест 
та Армія Спасіння подбайи 
про те, щоб всі ті втікачі ма­
ли дах над головою та'щоб 
могли з'їсти святочний обід. 
Також всі діти втікачів діста­
ли різдвяні подарунки від 
цих добродійних інституцій 

ля рів. Внаслідок зливного до- "чотири дні. Цього року під 
час тридневнх різдвяних фе-
рій згинуло аж 579 осіб. Це 
число може навіть дещо збіль­
шитися, коли Крайова Рада 
Безпеки дістане повні відо­
мості з усіх стейтів. Найбіль­
ше осіб згинуло в стейті Тек-
сас (50), Каліфорнія (46), і 
в стейтах Іллииой і Мишігсн 
(по 37). В стейті Ню Иорк в 
автовнх катастрофах згинула 

Небезпека від повені ще не 21 особа, в Ню Джерзі — 14, 
минулася, бо в' деяких око­
лицях в Каліфорнії вже де­
в'ятий день падав дощ, і гро­
зить небезпека нових виливів 
рік. Але цей дощ вже не та­
кий зливний, як був під час 
Різдва. Крайова Гвардія пов­
нить службу та охорона і: лю­
дей під час евакуації. Уряд 
здоров'я повідомляє, що до 
водотягів дісталася нечиста!над 700. 

Коннектикаті — 10. Це вели 
ке число жертв автової їзди 
тим прикріше, що, иа загал, 
в усіх стейтах була досить 
гарна погода під час Різдвя­
них Свят. Крім того 62 особи 
згинули в пожежах а 82 осо­
би в інших нещасливих ви­
падках, так що всіх нещасли­
вих випадків нараховують по-

Голова Конгресової Комісії не вірить 
у зменшення податків 

Вашингтон. — Голова Ко­
місії Видатків в Палаті Ре­
презентантів конгресмен Кла-
ренс Кеннон заявив, що він 
„дуже' песимістично ДИВИТЬ­
СЯ,, на можливість зменшення 
податків на найближчій сесії 
84-го Конгресу. Конгресмен 
Кеннон заявив це тому, що 
уряд проектує збільшити вн-

сове самовбивство — змен­
шувати податки і одночасно 
збільшувати державну забор­
гованість". Кеннон передба­
чай, що, можливо, Конгрес не 
схоче призначити" на допомо­
гу закордонові такої суми, 
якої домагатиметься уряд — 
$ 4.900,000.000. Та сам Кеннон 
сказав, що він, хоч і демо­
крат, то голосуватиме в цій 

датки на оборону і на допомо- j справі на основі того, як цю 
гу закордонові. Він каже, що (проблему представить Презн-
..напевно" не буде зменшення . дент, „який знас більше про 
податку без збалансованого | військову ситуацію, ніж хто-
бюджету. Це було б „фінал- небудь інший в світі". 

Сенатор Лонг проектує збільшити старечі 
пенсії до 60 доля рів 

Вашингтон. — Демократа 
чний сенатор із Люїзіянн Рас-
сел Б. Лоні' заявив. Що на 
найближчій сесії Конгресу 
внесе поправку до закону про 
соціальне забезпечення, щоб 
старечі пенси з дотеперішніх 
ЗО дол. місячно збільшити до 
55 або до 60 долярів. Сенатор 
Лонг" сказав, що внесе цю по­
правку на Сенатській Фінан­
совій Комісії, якої він с чле­
ном, КОЛИ ЦЯ Комісія нара­
джуватиметься над ухвале­

ним в Палаті Репрезентантів 
законопроектом про злібера-
ліяувания СОЦІАЛЬНОГО за­
безпечення. Ухвалений на 
минулій сесії Конгресу в Па­
латі Репрезентантів законо­
проект не передбачує збіль­
шувати старечі пенсії, тільки 
зменшує вік жінок з 65-ох до 
62-ох років, в якому вони ма­
ли б право діставати старечі 
пенсії. Нездібні до праці ію-
бітнні:и мали б діставати ста­
речі емеритури вже після 
скінчення 50-го року. 

В АМЕРИЦІ 
• В Кплюмои біля міста 

Араязаду обсунулася гора, по­
ховавши живцем 20 осіб, які не 
вспілн втекти. 

• Департамент рі л ь и и цтва 
повідомляє, що навесні 1056 ро­
ку мас народитися в ЗДА коло 
58 мільйонів свиней — на 2 від­
сотки менше як навесні цього 
року. Цього року навесні наро­
дилося 57.3 мільйона свиней, а 
восени 37.9. разом 95.2 мільйона 

ф Пожежа знищила готель 
,.Вейеаяд" У стейті Массачуестс, 
який існував 269'рокін і в яко­
му жив перший президент ЗДА 
Джордж Вашингтон та маркіз 
Ляфаст. Цей готель оспівав був 
славний американський поет Г. 
Лонґфелло. 

• Адміністрація Мостів пові­
ту Берлін, гон, Нк> Джерзі, шоб 
зробити авдоводіям різдвяний 
дарунок, вирішила в день Різ­
два не збирати оплати за пере­
їзд через мости. Оплата за пе­
реїзд виносить 5 центів. Уря­
довці, замість збирати оплату, 
роздаватимуть картки з різдвя­
ними поздоровленнями. 

• Бюро Погоди в Вашингто­
ні передбачає, що- вже незаба­
ром вдасться знайти спосіб змі­

нювати напрям гураганів, ЗС 
науковців виїздять на Флориду, 
де впродовж 30-ох місяців ви­
вчатимуть цю справу. Насампе­
ред треба буде вивчити генезу 
та енергію гураґанів. 

• Губернатор стейту Коннеи* 
тнкат'Абрагам А. Рібікоф нака­
зав міським суддям безоглядно 
карати тих автоводіїв, які не 
зважають на приписи правиль­
ної їзди. Стентовнй комісар мас 
відбирати на ЗО днів дозволи на 
їзду тим автоводіям, які за­
швидко їхатимуть автаии. 

• Адміністрація шукав 5.000 
добровольців, яких можна бу­
ло б вігаїколити для охорони 
державних складів, де зберіга­
ються найрізнородніші товари, 
від діямантів починаючи, а на 
щетині до щіток кінчаючи. Ці 
добровольці мають походити з 
тих місцевостей, в яких знахо­
дяться державні магазини. 

• Директор І н ф о р Маційноі 
Агенції ЗДА Теодор Стрейберг 
повідомляє, що „Голос Амери­
ки" змінив у своїх передачах до 
чужих країн свою назву, і на­
зивається тепер „Голос Амери­
ки для волі і миру". 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер по раз перший під 
час своєї презндентурн свят­
кував цьогорічні Різдвяні Свя-
га в Білому Домі в колі своєї 
найближчої родини. Прези­
дент із дружиною і сином ма­
йором Джаном по раз пер­
ший від свого заиедужаяия 
відвідав Крайову Пресвітері­
анську Церкву в Вашингто­
ні, де разом із вірними співав 
набожних пісень. Пастор цісї 
церкти д-р Едвард Л. Р. Ел-
сон в своїй молитві молився 
за тс. щоб всі ті, які мають 
владу в своїх руках, „вжива­
ли її для добра народу". В Ді-
лому.Домі троє внуків Прези­
дента 7-річнніі Деіівід. 6-річна 
Барбара Аииа і 4-річна Сусан-
на відспівали в фоє перед 
ялинкою коллду „Прийдіть 
всі Бірмі". Хором проводила 
нам молоді па Су сан на, я кін 
Президент окремо за цс дя­
кував. Президент приватно 
відзначу тав Різдвяні Озята, 
але кілька журналістів і фо­

тографів були допущені, щоб 
зробити знімки перед Білим 
Домом та під час коляди в Бі­
лому Домі. Пані Айзснгавсро-
ва дістала від Президента зо­
лотий медальйон, величини 
срібного доляра в виді п'яти­
кутної зірки. На чоловій час­
тині цього медальйону знахо­
диться напне: ..Для Мемі", а 
на відворотному боці „за по­
стійну поміч, від 1016 року, 
під час миру і війни, в сумних 
і радісних днях, Різдво 1955 
люблячий Айк". (Президент 
одружився в 1916 році). Сск 
рстар Білого Дому Джсймс С 
ГаГерті ' заявив журналістам 
що не може иодати до відома. 
ІІКІ подарунки роздай Прези-
іент іншим членам своєї ро 
динн. Але з поведінки лрези-
деитовнх внуків видко, що во­
ни вдоволені з того, що їм 
приніс їх дідусь, який висту­
пав и ролі (.'.ніІн Клоса. Не 
прийнятті в Білому Домі була 
й невістка Президента, яка 
чотири дні тому народила чет-
зерту дитину Мері Днин. 

Айзенгавер і Доллес обговорюють звернення 
Папи в справі атомового роззброєння 

Вашингтон. — В понеділок і вання, що Совсти і просовст-
26 грудня президент Айзен-1 ські політичні кола можуть 
гавер обговорював на окремій 
конференції з державшім се­
кретарем Доллесом Проблеми 
атомового роззброєння, затор-
кнені Святішим Отцем ІІІОМ 
XII в його Різдвяному послан­
ні. Вони ствердили з задо-
ленням, що Пала домагався 
контролі атомового зброєння 
з допомогою взаємних повіт­
ряних інспекцій так, як цього 
домагався президент Айзенга­
вер пліті цього року під час 
конференції голів чотирьох 
велнкодержав у Женеві. Але 
водночас Айзенгавер і Дол 
лес висловили своє стурбо- зброєння. 

використати звернення Папи 
для пропаганди за припинен­
ня дальших спроб з атомо-
г,.імн бомбами, чого між ін­
шим домагається у своїй про­
паганді Москва. В дальшому 
стверджено, що погляди Па­
ші на справу атомового роз­
зброєння в дальшому одно-
з гідні із становищем амери­
канського уряду і з Його про­
позиціями. Пала домагався у 
своєму посланні відмовлення 
від експериментів з атомовою 
зброєю, відмови від її ужи­
вання і'генеральної контролі 

Вікс передбачає, що американська промисло­
вість працюватиме на високому рівні 

і в 1956 році 
Вашингтон. — Секретар 

торгівлі Сінклер Вікс перед­
бачає на основі продукційної 
статистики важливіших під­
приємств, що американська 
промисловість і в 1956 році 
працюватиме на високому рів­
ні, на якому вона стояла і в 
1955 році. Вікс дістав статис­
тичні дані про продукційні 
пляии ВАЖЛИВІШИХ промисло­
востей країни, які йому пред 

лового відділу його департа­
менту Чарлз Ф. Гонівелл. 
Згідно я цим звітом, залізна 
і сталева промисловості і в 
першій половині 1956 року 
працюватимуть на рекордо-
вій висоті. Те саме відносить­
ся і до иіклевої та алюмінової 
промисловостей. В першій по­
ловині 1956 року планують 
випродукувати 4,250,000 авт, 
що буде новим рекордом в цій 

ложнв ' адміністратор промне-' промисловості. 

Небуденний успіх кадета-українця 
у Вест Пойнті 

Бюро публічної інформації обов'язки під час різдвяних 

ПАНА ІШ1 XII ПРОГОЛОШУЄ РІЗДВЯНЕ ПОСЛАННЯ 

відомої на ввесь світ Військо­
вої Академії у Вест Пойнті, Н. 
П„ повідомило, що кадет Ми­
кола Кравців, син ред. .Богда­
на і Неонілі Кравцевнх з Фи-
ладелфії, був найменований 
кадетом-капітаяом і полковим 
вншкільннм офіцером першо­
го полку кадетів, що включає 
680 кадетів першого року. Ка­
дет Кравців виконуватиме ці 

відпусток старших кадетів. — 
Звертається увагу, що це впе­
рше кадета першого року 
(фрешмена) наділено такою 
командною відповідальністю. 
В дальшому інформується, що 
кадет Кравців є членом бюра 
публічної інформації Вест 
Пойнту. співає в кадетському 
католицькому хорі та відзна­
чається спортовою активні­
стю, головно в копаному м'ячі. 

Свнтіниїн Отець Пін XII перед мікрофоном ВатиканськоіЧ) 
Радіо, через яке він передав своє різдвяне послання до .сато-

• мі і, і м усього світу. 

Папа виступив проти атомової зброї 
Рим. — У своєму Різдва-1 Тут він поручня проект през. 

рому зверненні папа Иііі ХПІАЛзені^вера про летуиську 
поручив всім державам ви- контролю військових обЧжтів. 

_ . У закордонно-політнчнш час-
ключнти з арсеналів- зброї » н | с в о с ї п р о м о а и С в . отець 
атомову зброю та заперестати торкнувся м. ін. конфліктів 
робити дальші спроби з при-{поміж європейськими й поза стосуванням атомової енергії 
для воєнних цілей. Говорячи 
про небезпечні для світового 
миру теперішні перегони у 
зброенні, Папа схопив свої 
рекомендації в трьох точках: 
1) щоб не робити більше ні­
яких експериментів з новими 
атомовнми ми водневими бом­
бами, 2) щоб відмовитись під 
ужитку атомової зброї на ви­
падок піпнн і 3) щоб завести 
загальну контролю зброєння. 

європейськими народами й 
перестеріг, що такі конфлік­
ти народжують небезпеку, що 
використають ї х „ті треті", 
яким залежить на ферменті. 
Це був — коментує вся преса 
- - виразний натяк головно до 
відносин у Північній Африці 
та небезпеці використати їх 
Советгькнм Союзом і міжна­
родним комунізмом. Папа 
промовляв загалом 50 хви­
лин. 

Совсти фіктивно зменшують військовий 
бюджет 

Москва. — Совстський у- ментаристів", славив заелу 
ряд предложив Верненому. ги Хрущова * Булганіна, які 

вони буцім то поклали „для 
світового миру і- дружби на­
родів", своєю подорожжю до 

С£встові. що засідає в Москві,' 8 0 Н И буцім то поклали 
новий бюджет, в якому на 8,5-

СТРАЙКИ В ІТАЛІЇ 
ГРОЗЯТЬ ПОЛІТИЧНОЮ 

КРИЗОЮ 
Рим. — Несподівана хвиля 

-трайків, викликана головно 
(омуністичнимн професійни­
ми спілками, примусила чле­
нів італійського уряду перер­
вати свої різдвяні ферії і вер-
іутнся до столиці Італії на 
іарадн. Найбільшою небезпе­
кою грозить страйк 1,200,000 
іержавннх урядовців і служ-
іовнків, які домагаються під-
ипикн платні. Проектована 
/рядом підвншка збільшила б 
ні датки державної скарбни-
гі на 300,000,000 долярів річ­

но. При такій підвпшці видат­
ні на. персонально - адмініс-
фаційний апарат держави 
'тановилн б одну третину за­
гального бюджету ПО СТО|ЮНІ 
штрат, який нараховує коло 

5 більйонів долярів. Однак 
іержавні службовіїки не по­
годжуються на таку підвиш-
<у, тнердючи, що вона не від-
ловідас звшпці коштів утрн-
іанни. Тим часом, вже така 
іідвншка, на яку погоджусть-
:я уряд, є дуже небезпечна 
іля господарської ситуації 
держави, бо обннжус вартість 
іірп, збільшивши СПІЛЬНІСТЬ 
іаперового гроша, чим викли­
кує загрозу дальшої інфляції. 
Гому члени уряду погрожу­
ють радше своєю днмісісю, як 
модою на домагання профе­
сійної спілки державних уря-
ювців і службовиків. В тако­
му випадку уряд прем'єра Се­

ні, який існує ледве 6 місяців 
і спирається на дуже хиткій 
центро - лівій більшості, по­
дався б до димісії, а що нема 
іншої наявної можливості! 
створити новий уряд, опертий 
об іншу більшість в парла­
менті, то вибухла б не тіль­
ки урядова, але й державна 
криза. Це власне мають ва 
меті комуністи, які віддавна 
пруть до створення такої си­
туації, в якій президент Рес­
публіки покликав би до вла­
ди уряд з участю лівих соці­
алістів, які є в спілці з кому­
ністами, та самих комуністів, 
себто нову комбінацію „народ-, 
ного фронту". На четвер гро­
зить Італії г е н е р а л ь н и й • 
страйк, що охопив бн весь 
залізничий руїЦ пошту, теле­
фони н телеграф. Не-комуніс-
тичні професійні СПІЛКИ ВІД­
МОВИЛИСЬ підтримати заліз­
ничний страйк, назвавши Йо­
го політичним. Страйкує 70,-
000 учителів середніх шкіл, 
через що 800,000 молоді ма­
ють продовжені різдвяні фе­
рії. Грозить теж страйк вчи­
телів народних шкіл. Страй­
кують техніки телевізійних 
станін, біржа спаралізована 
страйком біржевнх „броке­
рів", а страйк заповіли навіть 
— податкові службовики. Га­
рячкові переговори вирішать 
в цьому тижні долю уряду та 
визначать дальший образ еко­
номіки Італії. 

відсотків зменшені військові 
видатки. Вони все одно озна­
чені квотою 102,500,000,000 
рублів. Совстський міністер 
фінансів Звсрев, що реферу­
вав бюджет, запевнив, що різ­
ниця видатків на військові ці­
лі, у порівнянні з минулоріч­
ним бюджетом, буде вжита на 
шкільно-впховні та іххшодар-
ські цілі. Зрештою, у новому 
бюджеті нершенство знову 
призначене важкому промис­
лові, хоч ціни виробів важко­
го промислу МДЮТЬ Пуги об-
нижені. Загальна цифра бю­
джету виказана на 569,800,* 
000.000 рублів. Зменшення 
військового бюджету Звєік?п 
пояснив редукцією армії на 
640.000 вояків, переданням 
Фінляндії морської бази в 
Порі; кал а та „загальним да­
льшим покращанням міжна­
родної ситуації". При цій вві-

Індії, Бірми й Афганістану. 
Проте — згідно з запевнен­
ням фахівця від совстськнх 
справ в „Н. И. Таймсі" — Гар-
рі Шворца — вся ота нібн-то 
знижка совстського військо­
вого бюджету не має ніякого 
істотного значніш, бо Совсти, 
зменшуючи по.шції на суході­
льну армію, водночас вндат-
кують далеко більше на про­
дукцію нової модерної зброї, 
головно атомової і водневої, 
як також на будову підвод­
них човнів і літаків різного 
типу. (У совстському бюджеті, 
зрештою, нові позиції на вій­
сько завжди бували скрнті і 
на весь оприлюднений совст­
ський бюджет треба завжди 
дивитися дуже обетіежно). За­
кордонні обсерватори в Моск­
ві звертають-уваг}', що в цьо­
му році скликано Верховний 
Совєт перед уведенням у жнт-

Совєти раптом стали „парляментаристами" 
Москва. — В останню субо­

ту, напередодні нової сесії 

годі Зпєрсв, при загальних о-, тя нового бюджету, а не ніс-
плесках совстськнх „пнрля-'ля того, як бувало це досі. 

Арештували Йона, як підозрілого у зраді 
Бонн. - Д-ра Отто Нона. 

колишнього керівника захід-
чьо - німецької служби без­
пеки, який утік був до кому­
ністів 24 липня мий. року п 
12 грудня ц. р. несподівано 
вернувся до Західньої Німеч-

РЯТУЮТЬ ЖЕРТВИ ПОВОДІ НА ЗАХІДНЬОМУ ПОБЕРЕЖЖІ 

Моторові човни в повіті Гумболдт в Каліфорнії, забирають жертви поводі, що знищила 
безліч осель'1 домів. Десятки тисяч людей залишилося без даху над головою. Згинуло 

кітькадеснть осіб. Шкоди обраховують на 150 мільйонів долярів. 

Верховного Совста, коло 1,000 
членів Верховного Совста ви­
слухали звідомлення совстсь-

ганізації комуністичного Ки­
таю (американська делегація 
заповіла була, що на випа­
док прийняття туди комуніс­
тичного Китаю — делегація 
ЗДА виступить з Міжпарля-

кої групи „парламентарне- ментарної Унії). Д-р Варвара 
тів". які засідають у Міжпар-
ляментарній Унії. Ніколай 
Міхайлов, совстський міністер 
культури, голова совєтської 
делегації, -заявив між іншим, 
що Совєти будуть домагатися 
ввести такі зміну в статут 
Міжпарляментарної Унії, яка 
дозволила б прийняти туди 
окремі делегації „парлямен-
тарнстів" від Української Со­
вєтської Соціялістичної Рес­
публіки і від Білоруської С-
СР. Очевидно, нін гостро на-

Балакіна з Ленінграду пові­
домила, що в 1055.році 2,300 
закордонних делегацій відві­
дали СССР, а 700 совстськнх 
делегацій виїздило за кордон. 
Міхпйлов заповів, І що СССР 
візьме участь в конгресі Між­
парляментарної Унії в Банг­
коку, Сіамі, в 1056 році, та в 
нарадах Екзекутивй тієї ор­
ганізації в Београді. На при-
каз Москви, ДО Міжпарлямен­
тарної Унії вступила Польща, 
Мадярщнна, Болгарія, Аль-

кннувся на З'сдннсні Дсржа- банія і Румунія і вони бо-
ви за їх опозицію до допу- ряться тепер за прийняття 
щення до тієї міжнародної ор- туди китайських комуністів. 

Королева Єлисавета закликає до „пригод­
ництва у винаходах п 

шнн. викликавши цим нову 
сенсацію, арештували в п'ят­
ницю минулого тижня, як 
АСНЛЬНо залідозрілого у зра­
ді". Пою арештували у Віс-
бадені, але публічно повідо­
мив про це головині) прокура­
тор Нанвищого Суду Німець­
кої Федеративної Республіки, 
д-р Карль Віхман, у Карльс-
руге, Він заявив, що Поки, 
ЩО Його, після ЙОГО втечі ДО 
комуністів, називано у пресі 
„архншипгуном", арештовано 
тому, бо існувала небезпека, 
що він знову втече. Коли він 
прибув до Західньої Німеччи­
ні завдяки данському журна­
лістові Гснрнкові Бонде- Ген' 
інксонові, що перові.) ного 

;-воїм автом, його залишили 
іа волі, хоч давно виданий 
5ув прнказ про його арешту-
іання. Нон оповів після сво­
го повороту, що його вивезли 
до Східнього Берліну підсту­
пом, :іаіпімо|ючнвшн раніше 
наркотиками: це мав зроби­
ти його приятель в Західньо-
му Берліні, д-р Вольфґанґ 
Вольгемут. лікар, відомий 
симпатнк комуністів. Назва­
ний німецький представник 
прокуратури заявив, що тс 
виправдування Пона „нсварт-
не поважної уваги". Проте 
він підкреслив, що арешту-
вания Пона не означає ще 
певності!, що він зрадник і не 
виключає його звільнення та 
реабілітації. 

Лондон. — Англійська ко­
ролева Єлисавета II у своєму 
Різдвяному зверненні, що йо­
го надала до народів Коммон-
вслту з замку Сендріїгем че­
рез радіовисильню Брнтнш 
Бродкестінґ Корпореншен, по­
клала головинії натиск па 
щораз нові відкриття, які до­
зволяють людині дивитись 
вглиб таємниць природи. Ко­
ролева закликала, щоб на по­
розі нового року брнтійські 
громадяни та всі люди у сві­

ті виявляли „пригодницького 
духа", потрібного в епосі що­
раз нових відкрить. Зрештою, 
Єлисавета II з притиском під­
креслили вірність парламен­
тарній системі, як „концепції 
уряду і опозиції з правом 
критикувати і боронити". Во­
на поручила народам бути 
одні до одних толерантними 
й вирозумілими в дусі Різдва 
та підкреслила, що „нема ми­
ру на землі без доброї волі 
до людей". 

В СВІТІ 
• В Совстському Союзі бу­

цімто живуть найстарші люди, 
які своїм віком мають доказу­
вати „веселе ft щасливе жнт 
тя". ' "їмціни < совстська статис­
тика твердить; що в СССР С 
717 громадин вище від ПО ро­
ків. 40.000 чоловіків і жінок ви­
ще від 90 років, а ІА'гХі осіб у 
віці між 100 і ПО років. Дві 
жінки у Краснодарі на Кавказі 
буцімто мають по 14S років, л 
один селянин В Грузії - 130 
років. Московська „Правда" дао 
„фахові" поради, як наЛдовше 
зберегти життя, але між ними 
нема найважливішої передумо­
ви: скягувяния комуністичного 
режиму. 

• Англійська королівська ро­
дина, — королева с.лисавета II. 
It чоловік КНЯЗЬ Единбургу. їх j 
двоє, дітей, королева-мати Єли­
савета ft княжна Марґионта —; 
Приїхали на Різдво ДО ” замку і 
Ссндрінґгом. Королева Слисаве 
та II виголосила з цього замку 
традиційну різдвяну промову 
до народів Коммонвелту. 

• Англійський уряд потвер­
див пресові вістки, що він за­
явив готовість подвоїти дотепе­
рішню допомогу Йорданії, якщо 
ця держава приступить до Баг­
дадського протнеовстського пак. 
ту. У переговорах англійський 

уряд запевнив Йорданію, що 
приналежність до вгаданого 
пакту не зобов'язуг. Йорданії 
ллагіднитн свос відношення у 
відношенні до Ізраїлю. Але 
арабське населення Йорданії не 
вірить в'це 1 в масі с проти со­
юзу з Англією та Туреччиною, 
які визнали Ізраїль І втриму­
ють з ним дипломатичні взає­
мини. 

• Л' Туреччині створилась 
нова, четверта в цій країні полі­
тична партія — Партія Волі, — 
яка маг. заступництво а парля-
менті Ядром нової партії с 29 
парламентарних послів, які вий­
шли (чи яких виключили) а 
Демократичної партії, що г. при 
владі, невдоволені іі не-демо-
кратичнимн актами, як. капр, 
строга пресова цензура і т. п. 

• По Далекому Сході подо­
рожує шеф об'єднаних амери­
канських штабів, адмірал Ред-
форд. У столиці Пакістану Ка­
рачі, він заявив журналістам, 
що не прив'язує великого зна­
чення до балаканини Хрущова 
й Вулґаніна в Індії та Бірмі 1 
не думає, щоб та балаканина 
вплинула на міжнародну полі­
тичну ситуацію. Адмірал Ред-
форд підтримує концепцію 
збільшення американської до­
помоги союзним країнам. 
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КОЛОНІЯЛЬНИИ БАЛЯНС 

ОБЕРЕЖНО З ВИТРАТАМИ! 
Як на сторона своїх прав, 

так і на сторожі свого мастку 
та добробуту мусить завжди 
стояти свідома людина. Та­
кий висновок треба зробити 
з „новіш кограму", вміщеного 
в напівурядовому тижневику 
„Юнайтед Стейтс Нюз еид 
Ворлд Ріпорт" з 36 грудня. 
Тут читаємо:, 

У той час. коли ще йде по­
жвавлений торговельний обо­
рот —• „бум", - нам треба 
усвідомити собі такі факти: 
продаж нових авт стоїть по­
заду продукції: те саме з про­
дажем телевізійних апаратів 
і з іншими предметами по­
стійного запотребування; по­
будова нових домів виявляс 
напрям до зменшення; роз­
будова мешкальннх домів 
також зменшиться наступного 
року; ціни на фермерські 
продукти, а з цим і фермер­
ські прибутки, зменшуться. 
Якщо скласти все це разом, 
то виходить, що пожвавлення 
обороту буде виставлене на 
свого роду пробу. 

Ці ” спостереження дуже 

Остання подорож совстськнх диктаторів Хрущова і Бул-
ганіва по Азії, їх поведінка під час цієї подорожі і їх прий­
няття місцевим населенням викликали, цілком зрозуміло, 
численні коментарі в західньому світі взагалі, а в амери­
канській пресі зокрема. Діло бо в тому, що ця подорож со-
встського партійного вождя і його „соратника" була справж 
кім походом проти Заходу на Сході. Очевидно, що голов­
ним моттом цього совстського пропагандивного походу був 
КОЛОНІАЛІЗМ. 

Американська| преса звертас увагу на те, що Хрущова 
і Булганіна привітали, з їх поворотом до Москви, не їхні! важливі тому, що вони спо-
власні портрети, як це с за совстським звнчасм, але велн-'лУч е н ' 3 передвиборчими на-
чезні портрети небіжчика Сталіна, 76-ті роковини народжен-! строями. У довоєнних часах, 
вя якого саме припадали на той день. В цьому коментатор коли з-правила Республікан-
„Н.И.Таймсу" добачає символіку: совстська політика, не.ська партія вважалася за 
зважаючи на деякі невдачі, зиґзаґи та дипломатичні усміш- j ..урядову" партію, тобто та­
ки її теперішніх керівників, вернулась таки до „сталінізму"; к>'. Щ° м а с традицію виходи-
і зв'язаного з тим поняття злочинства у внутрішніх та за-'1 1 1 переможно при презндент-
нордонинх справах. Одним з найбільших злочинів саме і ських виборах, а тільки виїм-
треба вважати колоніалізм, до загального походу проти ново віддавати владу демо-
якого закликали Хрущов і Булґанін азійські народи під час'кратам, — у тих часах рес-
свосї останньої подорожі. І публіканці - фабриканти при-

Справа КОЛОНІАЛІЗМУ ясна для кожного. Західній К о - ' х о д и л н д о Po 6 , T H"K , B ? по-
ловіялізм, рештки якого ще залишились і колодою лежать' передженнями: „Якщо хочеш 
на шляху змагань вільного світу, доживає свої останні хвн- ! м а т и постійний заробіток, то 
линн. Впродовж і після другої світової війни кругло 600,- і г о л о с - у" ,33 Республіканських 
000,000 людей, включно з народами Індії та Індонезії, діста-1 кандидатів, бо тільки респуб-
ли волю і незалежність. Колоніялізм у західній політиці і ліканці мають у своїх руках 
наставленні валежнть уже до пережитків. Західня процедура; Фабрики і можуть забезпечн-
ліквідації колоніялізму йде по еволюційній лінії: колоніяль-ітв поспішу працю, 
ні народи ,які вже приготовані до вільного .самостійного1 Т е п е Р Респуб/ п 
життя, і яким не загрожує небезпека попасти в неволю мають у своїх руках владу, 
своїх власних тиранів, дістають самостійність. Процес ц е й і В о н и ^лла Д° кабінету Ан 

'зенгавера кількох фінансис­
тів і власників великих під-

відбувасться під наглядом Об'єднаних Націй і добігає до 
свого завершення. Звичайно, є ще й на Заході в Европі 
деякі уряди, що не цілком дозріли до такого розвитку і ще 
обороняють рештки колоніялізму, але це справи не змінює 
і колоніялізм на Заході є вже справді ,,загибаючяй", а його 
рештки с ще тільки проблемою часу, в Бозі надія недовгого. 
При цьому не можна не підкреслити, що саме Америка роз­
била колоніялізм і як концепцію, і як практику. 

Саме в той час, коли на Заході, як історична конечність, 
прийшла ліквідація колоніялізму, — колоніялізм у най­
страшнішій своїй формі прийшов до голосу на опанованому 
Москвою Сході. Західній колоніялізм, навіть у його колиш­
ній найгіршій формі, є нічим у порівнянні з модерним рабо- І ^ і п л в н ю Г фінансового по 
власницьким і народовбивчим колоніялізмом Москви. Саме 
в той час, коли 600,000,000 людей звільнено від західнього 
колоніялізму, Москва поширила свою г<олоніяльну імперію 
на приблизно таку ж кількість населення, якщо врахувати 
до цього не тільки загарбану половину Европн, але й по-1 
ширення „впливів" Кремлю на червоний Китай та інші азій­
ські простори. Західній колоніялізм ліквідується, при рівно­
часному величезному зрості і скріпленні совстського колоні­
ялізму. Коли з-під західньої КОЛОНІАЛЬНОЇ залежностн звіль­
няють одну країну за другою, Москва до опанованих і в 
жахливий спосіб гноблених та експлюатованих вже від дав­
ніших років України, Білоруси та інших не-московських на­
цій, що мають власну велику історію і традицію, додала 
вже в останньому часі балтійські країни, і на цій самій 
дорозі с тепер ще т. зв. сателіти, а на ділі вже колонії 
Москви. 

Отакий колоніяльний балянс світу: заник та ліквідація 
західнього колоніялізму і рівночасно ріст та закріплювання 
у сто разів гіршого московського рабовласництва. А подорож 
Хрущова і Булґаніна по Азії з гаслами проти колоніялізму 
є такою самою ганебною облудою і підступом, як були 
„земля і воля" та подібні гасла, що ними пощастило кому­
ністичним диктаторам заманити в страшне колгоспне ярмо 
народні маси теперішнього СССР. 

Добре, що Захід по«швас здавати собі справу з коло-
ніяльно-рабовласницького характеру совстської імперії. Але 
трагедія в тому, що він починає собі з того здавати справу і j такому темпі, як тепер, є для 
називати речі поіменно щойно тоді, коли совстські торгівці пересічного робітника вказів-
невольвнками наступають їм самвм на нагніткн. У щоденній' кою, як він має розцінюва-
політнці, натомість, тут все ще безглузде „непередрішення", ти свій маєтковий стан, 
і всілякий сдинонеділимський дурман, насаджений колись; Одначе, це не значить, що 
білим, а тепер підсичуваний червоним московським коло- всі заробітки треба складати 
ніялізмом. до банку й не внкористовува-

прнемств; вони постійно при­
гадують, що за республікан­
ської адміністрації запанував 
великий добробут і постій­
ний „бум" — аж ось прихо­
дить осторога: може бути 
гірше. 

Це — важлива при гадка 
для пересічного громадянина, 
який так зжився з добробу­
том, що вже й не думає про 

ложення країни, а з цим і 
особистого маєткового стану. 
Це дуже важливе також для 
„нових американців", які 

(просто не уявляють собі ін­
шої можливості!, і закупову­
ють всілякі предмети, щоб до­
рівняти „старим американ­
цям". Особливо користають 
вони з легкого кредиту при 
купівлі домів, або з ще лег­
шого кредиту при купівлі до­
машнього устаткування, роз­
кішних одягів та авт. 

Усі такі „ужиткові речі" 
звичайно йдуть впарі з про­
дажем домів .Якщо мешкаль-
ні доми знаходять попит, то­
ді й речі домашнього вжитку 
знаходять легкий збут. Упарі 
з цим іде їх продукція, упарі 
з продукцією йде попит на 
робітника, а'впарі з попитом 
на робітника йде заробітна 
платня. Тому попередження, 
що будова домів не піде в 

ти їх на звичайні потреби. 
Економісти передбачають, що 
життьові кошти зміняються 
не на багато. Харчі залишать­
ся більш-менш на теперіш­
ньому рівні, а може й поде­
шевшають; ціна одягів теж 
не хитається; комірне доволі 
наладнане законами, а поде­
куди навіть зменшується — 
за виїмком тих околиць, ку­
ди переносяться фабрики і 
де ще не було часу розбуду­
вати ВІДПОВІДНОЇ КІ.ІЬі:остіІ 
нових домів; ціна опалу вже 
устабілізована . . . 

Ще йде про т. зв. „безро­
біття". У давніх часах загро­
за закриття якоїсь фабрики 
приводила не тільки наемців, 
але й купців та інших бнз-
несмеиів до паніки. Тепер 
цього нема, бо суспільне за­

безпечення вже запустило 
таке глибоке коріння, що 
стає в пригоді як наемцям, 
так і бнзнесменам, а особли­
во старшим людям, що не 
придбали собі мастку на за­
безпечення старости. Безро­
біття стало тепер турботою 
уряду; а не самого громадя­
нина. Життьове забезпечення 
поступило тепер так далеко, 
що виключає загрозу нужди, 
а шпиталева й лікарська об­
слуга, хоч ще не набрала 
розмірів інших родів суспіль­
ної забезпекн, все таки до­
ступна й для бідних. 

Me зважаючи на весь та­
кий поступ в суспільному 
житті,, маєткові й фінансові 
<•::; і.чин вимагають пильного 
дослідження, а з цим і розум 
ної обережности у фінансо­
вії! господарці родини. 

(С.) 

Володимир Б. Лотоцькнй 

ПРОПАГАНДА 

ІкіПомнр Ортинський 

З ПЕРСПЕКТИВИ СКАНДИНАВІЇ 
Стокгольм, грудень 1955 р. 

— „Географічно ми — півос­
трів, фактично, зокрема, коли 
йде про нашу' ментальність 
і зовнішню політику, ми — 
острів, — починав свій дов­
ший виклад мій новий зна­
йомий, один з редакторів 
„Свенска Даґлядет", коли я 
його спитав про тенденції те­
перішньої політики Швеції, 
головної країни Скандинавії, 
що до певної міри є політич­
ним орієнтиром для Норвегії 
і Данії. І хоч консерватисти 
зі „Свенска Даґлядет" аж 
ніяк не люблять СОЦІАЛІСТИЧ­
НОГО уряду і не лишають су­
хого волоска на міністрові 
зовнішніх справ Ундені, про­
те, строге додержування не­
йтралітету — головна магіс-
траля зовнішньої політики 
всіх майже партій цієї, мате­
ріально щасливої, драїнн. 

Свобода вислову і рація стану 

Швеція ще й* сьогодні на­
лежить до тих нечисленних 
країн, преса якої може писа­
ти все, що її редакторам по­
добається, що вони вважа­
ють за гідне друкарської 
фарби. Як колись, так і те­
пер, тут багато ^розуміння 
для справжньої гуманности, 
що її демонструється не ли­
ше на шпальтах газет ,але 
її ділом. Кілька тижнів тому 
прибув сюди з Австрії трансе 
порт залишенців (в ньому 
кількадесят українців), пере­
важно туберкульозно - хво­
рих, що їх не захотіла прий­
няти ніяка країна. Ними за­
опікувались у шведських са­
наторіях, а хто відлічений 
вже працює, і чи не вперше 
за десять років відчуває, що 
не с непотребом та тягарем 
для суспільства ,але що венлі 
на себе заробити. Таких 
транспортів було вже більше 
і, як довідуюсь з кругів швед­
ського Червоного Хреста — 
цю акцію планується вести 
далі. Не бракувало також 
шведській пресі відваги як­
ий іі гостріше осуджувати в 
1945 році видачу 137 балтій­
ців Совстам, а недавно, в де­
сятиріччя цієї трагічної події, 
майже вся шведська преса 
принесла великі репортажі 
про це, тавруючи тодішнє по-
ступовавня уряду і, називаю­
чи його плямою в найновішій 
шведській історії. 

Але це — одна сторінка ме­
далі, а цілком іншою с полі­
тика уряд>', офіційна політи­
ка, що задавлена в державну 

рацію, через що в строгому 
нейтралітеті вбачає свій шлях. 
А він подиктував шведам 
призвання анексії балтійсь­
ких держав Совстамн, дар-
мащо з Естонією зв'язує шве­
дів спільна історія і трохи 
крони, що балтійські'народи 
тут трактовані як брати і що 
держава заопікувалась їхні­
ми інституціями, головно 
культурними, і ще й досьо-
годні вони корнстаються зна­
чною матеріяльною підтрим­
кою. Зупиняюсь довше над 
цим аспектом, бо в вас ще 
дехто хоче вірити, що шведи 
не забули альянсу Карла XII 
з Мазепою і що вовн й сьо­
годні с нашими стовідсотко­
вими політичними приятеля­
ми. На ділі.. вони в першу 
чергу зацікавлені в збережен­
ні свого високого життьового 
ставдарту, а справу Карла 
XII і Мазепи лишають істори­
кам. Література на цю тему 
велика, а нова пишеться. 
Зокрема, д-р Богдан Кентр-
жннський пише велику, дже­
рельну працю про Карла X 
та його зв'язки з Хмельниць­
ким і ревідує старі тези 
шведської історії. Тільки все 
це не мас майже ніякого від­
ношення до шведської зов­
нішньої політики наших днів! 

Добробут і квієтизм 

На' підставі статистики, а 
тепер і авторсії .треба ствер­
дити, ЩО найвища житлова 
культура, найкраще соціаль­
не забезпечення і взагалі 
найбільший матеріальний до­
бробут з усіх країн Европн 
с в Швеції. Я побував в Сток­
гольмі і на провінції, в до­
мах наших робітників, і, хоча 
ве бачвв мешкань - відповід­
ників у ЗДА, відважусь твер-
двтн, що вовн комфортніші. 
Наш молодий хірург ортопе­
дичного відділу місцевої по­
ліклініки* д-р Б. Скобовнч 
оповідав мені, що до їх шпи­
талю часто приїжджають де­
легації з ЗДА, Австралії й 
Німеччини (не кажучи вже 
про інші країни, в тому чис­
лі й з-поза „залізної засло­
ни"), щоб вчитися у них ор­
ганізації медичної опіки. Про 
харчі, убрання і т. п. побуто­
ві справи не доводиться й го­
ворити, бо такі проблеми тут 
невідомі. Також, крім нечис­
ленних алькоголіків, що ти­
няються деколи вулицями, 
прошаки тут невідома кате­
горія. Швеція є сьогодні 

Латинське слово „пропа­
ганда" здавна мало в Амери­
ці погане значення, а пропа­
ганда Гітлера і большевнкіа 
дорештя опоганила цей тер­
мін. Чужоземці в Північній 
та Південній Америці часто 
не усвідомлюють собі цього 
факту і витрачають на про­
паганду чимало грошей, ча­
су та енергії, гадаючи, що 
цим способом „здобувають 
опінію" націй Західньої пів­
кулі. Скільки то появляється 
друком брошур, закликів, 
„звернень", бюлетенів, про­
тестів, заяв, листків, ,, від кри­
тих листів", резолюцій мова­
ми англійською, еспанською, 
португальською! Скільки ко­
штує пересилка усяких про-
паґанднвних видань, що їх 
висилають різні етнічні групи 
до всіх керівних та видатних 
осіб! 

Щоб краще зобразити вар­
тість пропаганди .пригадаю 
коротко акцію етнічних груп 

зразком „добродійної держа­
ви": починаючи з другої ди­
тини, родина дістає не лише 
зннженвя податків, але' й 
премії на мешкання та різні 
додатки; холодільня є в кож­
ній хаті, а в банку кожна ро­
дина мас не мале конто. А 
впарі з тим — застій. Пресо­
вий аташе одного посольства, 
що на дипломатичних постах 
в Скандинавії посивів, а в 
Швеції живе .кількома наво-
ротами, 16 років, казав мені 
таке: „Шведи досягли вер­
шин економічного добробуту 
і соціального забезпечення. 
Далі йти вгору вже годі, і 
тому помічається знудження, 
що призводить до шукання 
чогось нового, до експеримен­
тування на різних ділянках". 

Пуританізм і сексуальний 
лібералізм 

У ресторані на „Tyska" (в 
перекладі — „Німеччина"), 
що с назвою найстаршої діль­
ниці ' міста навколо королів­
ського палацу і лежить на 
тому півострові, що лучнть 
північний Стокгольм з пів­
денним, кельнер дивився на 
мене згіршеним поглядом, ко­
ли я об 11 год. перед обідом 
попросив дати один коньяк 
до кави. Тільки ио, 12-ій" го­
дині, і лише замовивши при­
наймні „сендвіч", можна тут 
дістати алькоголь. Коротко 
перед північчю тут безцере­
монно кажуть забиратися з 
льокалю,-а по півночі-годі 
випити навіть пива чи содо­
вої води. На „Kunsgatan" (Ко­
ролівська вулиця, головна 
торговельно - репрезентацій-
на вулиця Стокгольму) не 
кине самітному прохожому 
„глибокого погляду" нічний 
метелик, пусті також бічни-
ці, і взагалі нічний рух лон­
донського Піккаділ тут неві­
домий. Зате „teenagers" озна­
йомлені тут з усіма вихиля­
сами полового житія, інтим­
ний стосунок, от так собі для 
фантазії — найзвнчайніша 
річ. Було б спрощенням від­
носити все це до аморальнос­
ті! чи розгнузданости. ТІ, що 
в матерії визнаються, переко­
нували мене, що йде тут про 
виховний експеримент, про 
інший підхід і т. п. Не берусь 
судити, бо тритижневий побут 
не дає для того найменшого 
права, констатую тільки фак­
ти. 

під час першої світової війни. 
Не писатиму „історії", бо на 
це треба більше місця, як у 
статті ,але пригадаю тільки, 
що національні групи в Аме-
рвці, між ними й українці, 
пустилися були на каламут­
ні хвилі пропаганди, витра­
чаючи на неї масу грошей. 
Як секретар Українського 
Народного Комітету і Ліги 
Чотирьох НацШ (українців, 
литовців, лотишів та естон­
ців), я їздив дуже часто до 
Вашингтону в pp. 1918, 1919 
і 1920. Конгресмен Джеймс 
А. Гемилл, з Ню Джерзі, по­
знайомив члевів екзекутиви 
УНК з іншими конгресмена­
ми й сенаторами. Ми навіть 
мали інформаційне бюро 
УНК в офісі посла Гемнлла. 
Отож, я мав змогу пригляну­
тися, як діє пропаганда в 
Конгресі. 

Приходжу до офісу посла 
Гемнлла, якого так само, як 
і всіх інших, заливала повінь 
пропаганди .Різні брошури, 
заклики ,меморіяли, бюлетені, 
безупинно надходили з пош­
ти. Щодня прибували цілі ку­
пи тісї „літератури". Ну,, ви 
певно цікаві знати, що з нею 
діялося, — запитався я раз 
про це Гемнлла і почув таку 
відповідь: 

— Ви, певно, гадаєте, що я 
не маю нічого до роботи? Як 
конгресмен, я і мій секретар 
маємо стільки праці, що ви­
стачило б на десять осіб. Я 
через це занедбую свою сі­
м'ю, свою адвокатську канце­
лярію, а також і посольські 
обов'язки, особливо у взаєми­
нах з виборцями. Зрештою, 
погляньте, як мій секретар 
„полагоджус" всю пропаган­
ду-

А це було дійсно дуже ін­
тересне. Секретар мав перед 
собою на бюрку велику купу 
пропагавднвннх матеріалів. 
Навіть не розкриваючи ко-
верт, він викидав усе це у 
два великі коші, що стояли 
по обох боках бюрка, так що 
через хвилину обидва коші 
були повні. Тоді він відсапнув 
і взявся до читання важливі­
ших листів, ва які, на його 
думуу, треба було негайно 
відповісти. 

— Ось масте пропаганду — 
сказав Гемилл, — і тут їй 
місце! Хто мас час і нерви 
усе це читати, і чи варто це 
читати? Це тільки викиненнй 
гріш та докучання перепра­
цьованим людям. 

Я допевнявся про це ще 
більше, коли заходив до ста­
рих, заслужених і видатних 
сенаторів, Мовзеса з Мессе-
чусетсу і Фрілінгтайзеяа з 
Ню Джерзі.. їхні секретарі 
робили з пропагандою те са­
ме, що секретар Гемнлла. 

Раз сенатор Фрілінггайзен 
повторив мені подібну „літа-
нію", що її був виголосив по­
сол Гемилл, і ще додав такі 
слова: 

— Замість усієї пропаганди, 
яку ми мусимо викидати на 
сміття, навіть не розгорнув­
ши її, ви краще видайте гар­
ну добру книжку, автор якої 
заслуговує на довір'я. От тоді 
вона негайно опиниться у на­
шій бібліотеці. От,- маєте у 
нас шафи з книжками. Коли 
мн потребуємо інформації!, і 
то швидко, то беремо книжки 
з цих шаф і користуємося їх 
інформаціями. Так. з книжок, 
але не з брошур! 

Тоді зо мною було кілька 

представників'литовців, лоти­
шів та естонців. Один з них 
сказав: — Ну, але ж у вас, 
пане сенаторе, нема книжок 
про наші народи! 

— О, але. дуже мало, аж 
надто мало. Qpb книжки про 
Литву й Україну, а про Лат­
вію й Бегонію нема нічого. 
Це тому, що ви не видасте 
і нам не присилаєте. 

Хтось перебив, що у нас 
самі „політищени", але нема 
учених істориків, соціологів, 
юристів. |На ' це сенатор Фрі­
лінггайзен: . ». 

— Але ж у нас, тут в Аме­
риці, є більше як тисяча уні­
верситетів І 'каяеджів (тепер 
вже є 2,000), а в них багато 
учених істориків. Я чую ваші 
нарікання, що росіяни й по­
ляки видали свої історії по-
англійськи та пофальшувалн 
їх на вашу некористь. Чо­
му ж тоді ви — українці, ли­
товці, лотиші й естонці — не 
заплатите ученим американ­
ським історикам, щоб напи­
сали добрі, правдиві історії 
ваших народів, і навіть прав­
диві історії ваших сусідів во­
рогів — Росії й Польщі, що 
були б відповіддю на історії 
пофальшовані?! Зберіть по­
трібні матеріяли, дайте їм, за­
платіть за працю і будете ма­
ти добрі, критично написані 
книжки .пк> матимуть зна­
чення, як вірогідна інформа­
ції. 

Ще один приклад з часу 
першої світової війни. , 

Литовці (демократи, лібе­
рали) заплатили одному з 
американських бюр у Ва­
шингтоні #60,00Q долярів за 
один рік пропаганди. Це бю­
ро розсилало різний ггропа-
гандивннй матеріял до газет, 
сенаторів, послів, установ. 

Однак, литовські католиць­
кі організації ,які вже на­
збирали більше як 100,000 до­
лярів, пішли порадитися до 
американської католицької 
єпархії, чи' давати ті грОці 
на пропаганду. їм сказали, 
що давати гроші на пропа­
ганду — то' це те саме, що 
викинути їх в болото. Кра­
ще, сказали, пошліть їх моло­
дій, бідній Литовській респуб­
ліці! І вони так зробили. Ані 
цента не дали на пропаган­
д у , а всі гроші вислали виз­
воленій з неволі Литві. 

Потім говорили мені литов­
ські лідера, що вони справ­
ді викинули "60,000 долярів 
в болото.' Бо не ' пропаганда 
збудувала, 'чи то допомогла 
збудувати, Литву, Латвію й 
Естонію. Це зробила Англія, 
яка хотіла мати через них 
більше сили на Балтійському 
морі, ослаблюючи головно 
силу СССР. Сокоти тоді не 
важилися забирати ті малень­
кі країни, 'але не тому, що 
литовці заплатили за агіта­
цію 60,000 дол., а тому, що 
там стояли напоготові англій­
ські воєнні кораблі. 

(Закінчення на crop. 3-ій) 

МИНУТЬ РОКИ... 

Минуть роки і син мій дужнй 
Тут вийде а заступом в руці, 
І м'язи міць напружить, 
І сплинуть дні — не ц і . . . 

Все, що пожарам на поталу 
Ми віддивали й на загин, 
Спорудить, знов помалу 
Його упертий чин. . . 

Працюй! Клади на камінь 
[камінь, 

Як запахущий срібний крий, 
Розквітне над віками 
Твій подвиг і твій чин. 

ЮРІЙ КЛЕН 

EL Дорошенко-Савченко 

ПОЧАТИЙ НАЦІОНАЛЬНОЇ РЕВОЛЮЦІЇ 
НА ПРОСКУРІВЩИНІ 

(Спогад) 

(1) 
Стаття проф. Розгона, на­

друкована в чч. 86-89 „Свобо­
ди" (за 6-11 травня ц. p.), 
спонукала мене взятися за 
перо. Правда, стаття носить 
назву: „Деякі епізоди бороть­
би з большевнками на Поділ­
лі", але в першому числі, ч. 
86, оповідається також про 
початкн революції на Проску-
рівщині (очевидно, українсь­
кої революції). Я мешкала в 
Проскурові від серпня 1913 р. 
до кінця червня 1917 p., бра­
ла близьку участь у націо­
нальному житті по революції 
1917 p., то ж хочу заповнити 
прогалини в статті проф. Роз­
гона, а також виправити де­
які недокладності. Гадаю, що 
для майбутнього історика, а 
може і для нашого грома­
дянства не байдужим буде до­
відатися, як то відбулася ук­
раїнська революція в такому 
специфічному середовищі, як 

грядучої бурі-боротьби з чер­
воними москалями. 

Після поділу Польщі, По­
дільська земля перейшла до 
Російської імперії. Населення 
її по селах в більшості було 
українське, але дідичі — пе­
реважно поляки. По селах 
жила також певна кількість 
і польських селян, тим то там 
було багато костелів, а не 
тільки церков. Католицьке 
духовенство всіми засобами 
силкувалося спольщити укра­
їнське селянство, "Для чого 
використовувало у випадках 
мішаного подружжя також 
жінок - польок. Матеріальне 
становище нашого селянства 
тут було значно гірше, ніж, 
напр., у рідній моїй Полтав­
щині. Було воно тут здебіль­
ше убоге, пригноблене. Від­
ня ки-селянн залежали від па­
на, поляка, до якого ходили 
на заробітки. Було воно 

Проскурів та його повіт, а мало свідоме національно. 
також про перші блискавки Щодо інтелігенції, то перед 

революцією 1917 р. в загаль­
ному тяжко було зорієнтува­
тися, хто тут був свідомий 
українець, всі бо мусілн хо­
ватися за маску російських 
пааріотів. Треба сказати, що 
Поділля, зокрема Проскурів-
щнпа, були у внйнятковому 
становищі, з огляду саме на 
колишню приналежність до 
Польщі. Тут жандармське око 
було пильніше, ніж деінде, 
особливо під час першої сві­
тової війни. До того ж, на 
Правобережжі „Земства" (ор­
гани місцевого самоврядуван­
ня), з'явилися значно пізні­
ше як на Лівобережжі. Тоді, 
коли на Лівобережжі Земства 
постали від 1864 p., на Пра­
вобережжі тільки в 1911 р. 
Таким чином населення дов­
го не мало права голосу і 
цілком залежало від держав­
ної адміністрації. До того ж 
на Поділлі діяв розпорядок 
про „обрусеніс краю". По 
школах вчителі - чоловіки 
одержували до своєї платні 
оцей додаток на „обрусеніс 
краю". Цей фонд постав ні­
би з сконфіскованих царсь­
ким урядом маєтків поляків-
повстанців. До заснування 
Земств по селах Існували па­
рафіяльні школи, залежні від 
православного духовенства, 
яке було тут у великій мірі 

зруенфікаване ,або було по-
слушним інструментом у ру­
ках московської Церкви. Дріб­
на торгівля по селах була в 
руках жидів. Можна собі уя­
вити становище українського 
селянства на Поділлі до ре­
волюції 1917 р. До речі, тут 
воно було потомними колиш­
ніх кріпаків, а не козаків, — 
такі були тут рідкістю. Об­
плітане економічно, мораль­
но залежне від багатьох чин­
ників, село було невнразне 
щодо українства, коли про­
гриміла революція 1917 року. 
Зрештою, проф. Розгін сам 
стверджує, що „Проскурівщн-
на була найменше національ­
но освідомлена". 

Само місто Проскурів ле­
жить на горішній течії Бо­
га, в її початках. За царсь­
ких часів це місто виглядало 
більш цивілізовано, ніж ба­
гато лівобережних повітових 
міст. Лежить воно на шляху 
Київ — Львів і мало безпо­
середнє сполучення з Києвом 
і австрійським кордовом, від 
якого віддалене воно було на 
96 верстов .Околиці болотяні, 
нездорові, але само місто уря­
джене було культурно: елект­
рика, багато різноманітних 
магазинів, де можна було ді­
стати й закордонні товари, 
що приходили сюди часто 

контрабандою. Було кілька 
середніх шкіл, кіно, де відбу­
валися також вистави й балі. 
Перед першою світовою вій­
ною в місті стояли два поліси: 
Дніпровський — піхотний і 
Білгородськнй—ківннй улан­
ський полк. Це дуже ожив­
лювало товариське життя міс­
та. Як пізніше виявилося, в 
Дніпровському полку було 
досить українців-старшин і 
один з них зорганізував із во­
яків хор ,якнй співав і укра­
їнських пісень. Перед першою 
світовою війною місто налічу­
вало 47,000 мешканців, з 
яких більш як половина бу­
ли жиди .Далі йшли поляки, 
росіяни й нарешті українці. 
Ці останні здебільша були 
робітники .або дрібні урядов­
ці, вчителі тощо. Більшість 
чужинців робила місто назов­
ні російським. Здавалося, для 
успіху української революції 
шанси були більш ніж сум­
нівнії Такий вевідрадний стан 
застала революція 1917 року. 
Правда, було декілька свідо­
мих українців в самому місті, 
а це: директор хлоп'ячої ви-
ділової школи Василь Богаць. 
кий, який зі страху перед 
пильним оком жандармерії та 
й перед своїми таки підлегли­
ми вчителями, передплачував 
„ЛНВ" на ім'я своєї куховар­

ки, до речі, неписьменної. Був 
він також поет і друкував 
українські вірші під псевдо­
німом ,не пригадую вже яким. 
Але він і за революції не був 
активним громадським дія­
чем. Другий зате свідомий 
українець, це був Кость МІ-
севич, здасться, перед рево­
люцією телефоніст на станції 
Проскурів. За революції ідей­
ний, самовідданий громадсь­
кий діяч ,а пізніше, на еміг­
рації, відомий бандурист, яко­
го в часі другої світової війни 
німці розстріляли на Волині. 

Дуже приємно було відпо­
чити душею в привітній сі-" 
м і Місевнчів ,де всі говори­
ли виключно українською мо­
вою. Мала донечка, Галочка, 
гарно декламувала патріотич­
ні українські вірші й танцю­
вала козачка, під акомпанія-
мент бандури батька. Ма­
ленький добре утримуваний 
садочок, оточував малу ха­
тину Місевнчів ,а серед без­
лічі пахучих квіток — зами­
лування паві Місевнч — 
мрійливо гули бджілки, бо в 
саду була й невеличка пасі­
ка. Це було . в с. Лезнево, 
п'ять верстов від Проскурова. 
Туди треба було йти весь час 
болотом, через яке були про­
кладені кладки з поруччями. 
В тому ж селі була свідома 

українка, вчителька п. К-на. 
Серед персоналу дівочої й 
хлоп'ячої внділових шкіл бу­
ло також декілька свідомих 
українців. 

На початку березня 1917 p., 
на вулицях міста Проскурова 
з'явилися хлопці, які бігали 
й кричали: „революція, рево­
люція в Росі ї . . ." 

Всі кидаються купувати 
бюлетені. Жадібно читаю ці 
перші вістки про довгожда­
ну подію, а думка сверлус мо­
зок: як то тут з українською 
справою ввступатн лдо кого 
звертатися? З усіх свідомих 
українців, яких я знала, хі­
ба тільки Місевнч міг бути 
активним, а решта могли при­
єднатися лише, коли все бу­
де налагоджене. Яка ж була 
моя радість, коли через пару 
днів читаю оголошення, що 
закликають українців прийти 
на '•• збори тоді то і тоді, ту­
ди то й туди. В призначений 
час іду з завмиранням сер­
ц я . . . На моє прнсмяе здиву­
вання бачу повнісіньку залю. 
Серед публіки досить салдат-
ських шннелів, зауважую й 
дві уніформи військових ліка­
рів. Отже, війна допомогла 
нам. В Проскурові закватиру-
вав військовий шпиталь, а 
крім того з різних причин 
опинилося тут досить вояц­

тва. Між ними був І Трохим 
Верхола. З ,огляду на хворо­
бу легенів, . дістав він від­
пустку додому,. Серед присут­
ніх із здивуванням побачила 
й кілька вчителів (-льок) вн­
ділових шкіл: настав час, ук­
раїнці скинули фальшиву 
машкару Й виявили своє 
правдиве обличчя . . . Звичай­
но, був і Кость Місевнч. Збо­
рами проводили два військо­
ві лікарі: дх-р Микола Ста-
ховський ,тепер уже покій­
ний і д-р Б-кий. Промовляв 
багато й Верхола .Це був су­
хорлявий чоловік, середнього 
росту, з жовтим як віск об­
личчям і палаючими гострим 
вогнем очнмаї Організувалася 
тоді Українська Громада, на 
голову якої'був обраний д-р 
М. Стаховсйкйй. Д-р Б-кнй 
незабаром виїхав до Кам'ян-
ця Подільського і за Україн­
ської Центральної Ради був 
Губерніяльннм • К о м і с аром. 
Наша Вроміда була з ним 
увесь час у контакті, а та­
кож із проф. Віктором Прн-
ходьком. Оскільки не поми­
ляюся, був'він губ. коміса­
ром освіти за Центральної 
Ради. Не пай'ятаю вже в яко­
му характері приїздив до 
Проскурова бл .п. Н. Григо­
ріїв також із Кам'янця -По­
дільського.. «v,' , 

ч 
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ЛІТЕРАТУРНИЙ ВЕЧІР РОМАНА 
ЗАВАДОВИЧА 

Д Л Я в ідзначення'35 -ИХ ро­
ковин відомого 'українського 
поета і дитячого письменника 
Романа Завадовнча громад-
ські організації Шикаґо — 
Пласт, СУМА, „Самопоміч" Із 
свосю секцією „Учительська 
Громада", „ С а м о д о п о м о г а " 
( д и т я ч а вакаціниа оселя) , 
ООЧСУ й Об'єднання Україн­
ських Ветеринарних Лікарів 
влаштували дня 11 грудня ц. 
p., літературний вечір и а його 
пошану, присвячений творчос­
ті поета, З а л я новонабутого 
дому СУМА б у л а , сповнена 
публікою, здебільша> старшого 
віку, х о ч і б у л а молодь, особ­
ливо ж пластуни й учні шко­
л и українознавства. 

Вечір попередили відповід­
ні радіові оголошення. Одна з 
радіопрограм передала окре­
му передачу, присвячену твор­
чості Романа Завадовнча, з 
музикою і рецитаціямя. Д р у г а 
п о д а л а загальний нарис про 
п р а ц ю Ювілята і -зокрема пе­
регляд того, щ о він зробив 
д л я української громади Ш и ­
каґо . Гарну і теплу згадку 
присвятили йому у своїй ра-
діогодині 0 0 . Васнліянн. Інші 
радіопрограми, подаючи ого­
лошення про літературний ве­
чір, передали водночас свої 
побажання д л я Ювілята. 

Вечір відкрив голова діло­
вого комітету д л я відзначення 
ювілею Романа Завадовнча 
проф. Адам Антонович. Літе­
ратурну сильветку Письмен­
ника подав д-р Олекса Бабій, 
н а основі своєї ж статті на цю 
тему, надрукованої востаннє у 
„Віснику"'. Кецнтації поділе­
н о на групи, з а л е ж н о від віку 
дітей, для яких нили були 1 

призначені: дошкіоля і діти 
.молодшого віку, дітц серед­
нього віку і доріст та молодь. 
Наприкінці виступили рецн-
татори з творами для дорос­
лих . Рецитації розпочав шес­
тирічний хлопчик в козацько­
м у одягу, який віддеклямував 
вірш „Малий козак". Менші 
виконавці це були, здебільша 
улюбленці Поета, що водно­
час є педагогом, яких він знає 
з найкращого боку і з школи 
і з вакаційної оселі. Одна з 
молоденьких „артисток" із 
п'єс Р . Завадовнча, н а терені 
школи віддеклямувала пре­
гарно і з чуттям вірш „Ку-ку, 
пам'ятай!", присвячений з о ­
зульці з У к р а ї н и / Ц е й вірш, а 
також інші взяли4, своєю пат­
ріотичною тематикою за сер­
це публіку і вона приймала їх 
невраваннимн оплесками. Се­
ред виконавців з доросту б у л а 
т е ж д р у г а прекрасно викона­
н а дехлямація „Герою Укра­
їни" одна з найкращих точок 
вечора. Д а л і ішли.- музично-
вокальні виступи: співали те­
нор Мельничнн, молода уче­
ниця кляси співу Матійців і 
виступав квартет у склгді пп. 
Мак, Поволячек, Ч н ж а к і 
Шуть. Акомпаніювали профе­
сори Ш у т ь і Білогрудь. Пе­
редостання точка Мала наз-

Роман Завадовнч 

н у „Привітання Ювілята" і 
відбулася вона під проводом* 
кол. директора станиславів-
ської гімназії проф. Осипа Ле-
внцького. Наприкінці виголо­
сив своє слово сам Ювілят. 
Провідні думки його слова бу­
ли такі: справжнім Ювілятом 
є Слово українське, у якого 
він 35 років перебував на слу­
жбі: Це — його господар і 
працедавець, який крокус ра­
зом з цілим народом, показу­
ючи шлях д о найвищої мети. 
Це слово відстояло Україну 
від ворогів, які знищивши ук­
раїнську державність, хотіли 
знищити і сам народ. Роля 
цього слова незаступна і від­
ступництво від нього було б 
рівнозначне з катастрофою. 
Д а л і згадав Ювілят три пере­
ломові моменти із своєї біогра­
фії, а саме: перший, коли св. 
Мнколай приніс йому — 9-річ-
ному хлопцеві „під подушку" 
зошит д л я списування „тво­
рів", другий закуплений в дні 
16 грудня 1920 року у продав­
ця часописів у Тернополі 
„Світу Дитини" із першим 
друкованим віршиком Ювіля­
та І третій —; ВІДВІДИНИ В Во-
лоднбира Гнатюка, що дав йо­
му поради, як стати добрим 
письменником. Ювілят прочи­
тав текст свого першого вір-, 
шика „Святий Мнколай", щ о 
його публіка прийняла рясни­
ми оплесками і вияснив,, щ о 
два основні мотиви — релігій­
ний і національний — визна­
чили напрям всієї його даль­
шої ЛІТераТурНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ!. 
Потім з'ясував, які моменти 
вплинули на те, що він зали­
шився прн дитячій літературі, 
підкреслюючи добрий прик­
лад творців т. зв . золотої доби 
української дитячої літерату­
ри і вплив Івана Франка, яко­
го він знав особисто. Покли­
кавшись на слова Богдана 
Лепкого, що „Лис Микита" 
став улюбленою лектурою ді­
тей („частини народу, д о якої 
належить майбутнє") , завдя­
ки чому діти, як виростуть, 
читають також „Мойсея", Ю-
вілят доказував, що призна-

П О В І Д О М Л Е Н Н Я 
Ч Л Е Н А М І В І Д Д І Л А М У . II . С О Ю З У 

Зближається кінець року, а тнмеамим І шч'і час, коли 
ТИ У. Н. СОЮЗ робить ПІДСУМКИ ГВОСІ ЦІ-ііфІчіto) ІфлЦІ, ТЛ 
переводить замкнення всього діловодства. Тому, щоб умож­
ливити головній канцелярії У. Н. Союзу поробити замкнен­
ня иа час, прохаємо членів сплатити свої вкладки відділо­
вим секретарям, а' секретарів прохаємо прислати цього мі­
сяця, членські вкладки скорше ніж це звичайно буває. Ви­
кази і рахунки з а місяць грудень вже вислав! всім відділам 
з виїмком тих, які ие заплатили вкладок з а місяць листо­
пад. Зокрема, звертаємо увагу цих відділів, які звичайно 
спізнюються з присилкого вкладок, прислати хоча тепер 
у місяці грудні "веґ иалежитості на час, так, щоб головна 
канцелярія могла дістати всі вкладки н е п і з н і ш е я к 
28-го г р у д н я . Щоб вкладки _ були зачислені па копто 
1955 року, головний касіср мусить депонувати їх в банках 
по пізніше як до полудня 30-го г р у д н я . Відділи, нкі не 
пришлють вхладяк на час, будуть подані як довжникн 
в річних І конвенційних звітах. 

ГОЛОВНА КАНЦЕЛЯРІЯ У А С О Ю З У 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ 
СВЯТОЧНИХ ПОБАЖАНЬ В „СВОБОДІ" 

Адміністрація ^Свободи" повідомляє, що йдуча иа зус­
тріч загальним побажанням, вона Й в цьому році призна­
чить окремі -шпальти збільшеного різдвяного числа на ого­
лошення традиційних святочних привітів І побажань. Ціна 
оголошення залишається така сама, як 1 в попередніх ро­
вах: 2 доляри за 5 рядків, та більше, відповідно до вели­
чніш оголошення а саме: 1 цаль через одну шпальту $2.00; 
1 цаль через t шпальти $3.50; 1Н цаля через 2 шпальти 
$4.50; 2 цаді через 2 шпальти $6.00; 5 цалі через 2 шпальти 
$10.00; 4 палі через,% шпальти $15.00; 5 поліп через 2 шпаль­
ти $18.00; в палів через 2 пшальтн $22.00. Треба сподіваян-
ся, що загал нашого громадянства використає цю нагоду, 
щоби нередатн свої традиційні побажаний та дати про себе 
знати своїм рідним, приятелям І знайомим навіть в най-
дальших закутняах світу, куди навряд чи звичайна пошта 
занесла б таку вістку. Великий тираж „Свободи" та відпо­
відний зміст збільшеного святочного числа надають таким 
побажанням окремої вартостн і значення. Зголошеиня свя­
точних побажань, разом з грошевою оплатою, можна надса-

\ дати найпізніше до 81-го ГРУДНЯ Ц. Р. 
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ченням дитячої і юнацької я і-
гератури с підготувати і вихо­
вати читача д л я творів укра­
їнських і світових письменни­
ків, тих у ж е , які пишуть для 
дорослих. В дальшому згадав 
Роман Завадович про мораль­
ну відповідальність дитячого 
автора з а те, щ о вій пише. За-
горкнув теж проблему впливу 
кіна і телевізії на виховання 
дітей, підкреслюючи, щ о на­
віть тоді, якби ці дві модерні 
розваги були поставлені на 
відповідній висоті щодо змісту 
їх програм, то и тоді їх вихов­
на роля б у л а б тільки додат­
ком д о основної ролі, що її ви­
конує друковане слово. Юві­
лят доводив, щ о українське 
слово мусить бути збережене' 
в умовах еміграції, тим біль­
ше, щ о роля цього слова ве­
личезна, особливо ж в осві-
домленні світу про українські 
справи і в збереженні тих на­
ціонально . релігійних варто­
стей, що їх намагається вири­
вати з коренем червоний оку­
пант на рідних землях. За ­
кінчив своє слово Роман Зава­
дович закликом д о батьків 
підтримувати українське дру­
коване слова і д о дітей-юна-
ній, щоб вони вміли з доступ­
ної їм скарбниці культури і 
скарбів слова всіх народів до ­
бувати і ставити на почесному 
місці у своєму житті і в своєму 
серці ті самоцвіти, що розцві­
л и на землі їх батьків і дідів. 
, ,Ваша повинність — казав 
Ювілят — самим їх пізнати і 
показати світові. У них с та 
сила, щ о поможе вам перед 
вільним світом і перед кра­
їною ' в а ш о г о походження 
сповнити великий обов'язок 
всіх тих, щ о народжені в Ук­
раїні, наблизити день її визво­
лення". 

О. А . 

ПРО ВАЖЛИВІШІ ОРГАНІЗАЦІЙНІ 
ПИТАННЯ В АДМІНІСТРАЦІЇ 

Одним з найважливіших 
питань в кожній великій о р ­
ганізації як і "в державній ад ­
міністрації с проблема ц є н-
т р а л і з а ц і ї й децентралі­
зації. П о правді, самі в собі — 
централізація і децентраліза­
ція о ніщо інше як дві собі 
протилежні тенденції, течії, 
два протилежні д о себе полі-
тично-організаційиі принци* 
пн. Під поняттям централіза­
ції розуміємо всю суму, всю 
сукупність тих дій і змагань 
внутрі однієї організованої 
спільноти, які скеровані на 
те, щоб можливо найбільша 
частина всісї діяльности тісї 
організованої спільноти вия­
вилася назовні через одне мі­
сце, а саме через її центр. — 
Цілком протилежна тенденція 
зветься децентралізація. Під 
централізацією р о з у місмо 
тенденцію-змагання д о того, 
щоби можливо якнайбільша 
спільність функцій організо­
ваної громади була передана 
з центру д о якнайдальше по­
л о ж е н и х організаційних одн-
ниць-клітин, які з о своїм цен­
тром, щ о є вадрядною одини­
цею, пов'язані н е тісно, але 
досить вільно. 

Можна говорити про два 
роди децентралізації: прос-
стірну і річеву децентраліза­
цію. Про децентралізацію з 
о г л я д у н а простір говоримо 
тоді, коли д а н у адміністратив­
ну одиницю, иапр. область чи 
край (термін вживаний адмі­
ністрацією У П А ) поділимо на 
менші одиниці: округи ч в 
частини або сотні в Кубані і 
їм даємо право приймати від­
повідні адміністративні рі-

ПРОПАГАНДА 
(Закінчення зі crop. І ) . 

Про це говорили нам від­
крито у Вашингтоні, і н а пи­
тання одного литовця, хто 
збудував Польщу, один сена­
тор відповів: 

— Т е ж не пропаганда, але 
Франція. Ніхто інший тільки 
Франція. Вона заявила у В е р -
салі, щ о політика континен­
тальної Европн від тоді на ­
лежить д о неї; щ о вона б у ­
д у є велику й „сильну" Поль­
щ у ( я к відомо, коштом на­
родів українського, білорусь­
кого й л и т о в с ь к о г о ) . . . як 
„противагу" проти комуніс­
тичної Росії. Англія , а за 
нею й Америка, х о ч ие пого­
д ж у в а л и с я з диктатом Клс-
мансо, прийняли це, а тим 
самим віддали Франції д о дпс 
позиції майже всю Західшо 
й Центральну Европу, лиша­
ю ч и Східню Европу больше-
викам. 

Це с приклади з першої 
світової війни. Проте, міг би 
хто и а це відповісти, щ о піс­
ля того Гітлер і большевикн 
здобули багато пропагандою. 

Ото ж те, щ о здобув Гіт­
лер, то певно нікому ие б а ж а ­
не. Большевикн здобули про­
пагандою тільки нетямущих, 
неграмотних та иепоінформо-
ваннх, а насправді вони опа­
нували країни й народи в 
Европі й Азі ї при допомозі 
збройних сил, грошей та під­
ривної роботи. Вони витрача­
ють величезні гроші на озбро­
єння СССР та сателітів (це 
гроші забрані в н и х ) . Так 
само витрачають масу гро­
ш е й н а своїх агентів, на під­
ривну роботу в чужинних 
країнах, які вони т е ж бажа­
ли б захопити після періоду 
„співіснування". 

Значить, я к щ о треба щ е 

вона мусить іти туди корот­
кими хвилями. 

Поляки, словаки, румуни, 
мадярн й Інші роблять ту са­
м у помилку з пропагандою. 
Х т о читає їхні писання, той 
побачить в н и х передусім 
пропаганду, замість такої по­
трібної Й простої речі, як ін­
формація. Навіть підхід у тій 
пропаганді такий самий, як 
д о л ю д е й своєї групи. Напри­
клад, поляки п и ш у т ь : „Ми 
з а в ж д и б у л и могутньою .наці­
є ю . Ми завжди були й буде­
м о оборонним муром Европн 
проти німецької і російської 
навали". Така „опінія" може 
полякам „додасть духа", але здійснення великих ідей, чим 

шевня. Очевидно ці самостій­
ні адміністративні одиниці,'як 
нпр. округи мають зв'язок 
з Централею. При тому сама 
віддаль (більша чи менша) не 
має великого значення. Нпр. 
Васильківський район, чи пак 
округа (п ід Києвом) не мати­
ме кращого становища, тобто 
б ільше влади від нпр. чер­
каського району чи округи, 
хоч перший лежить ближче 
д о централі в Києві чим дру­
гий. Д л я сили чи тамЧвели-
чини або розмірів децентралі­
зації не є міродатна віддаль 
від центру, але ступінь само-
стінностн в нашому прикладі 
Васильківської чи Черкаської 
округи, як теж скількість по­
середніх звен т. є децентралі­
зованих станиць, щ о діяти­
муть, між центром і нашою 
самостійною одиницею (окру­
гою чи районом чи яку там 
назву ми не придумали б ) . 

Про р і ч е в у децентраліза­
ц ію говоримо тоді, коли з об­
сягу дії централі виймається 
д і л у ділянку справ, напр., всі 
справи мита через Карпати 
віддається фінансовому ін­
спекторові в Коломиї. 

Правіший розрізнюють ще 
просту й ланцюгову децент­
ралізацію, але ми над цим не 
спиняємося, щоб не забігати 
задалеко. За те трохи спині-
мся над питанням користей 
й недоліків, добрих й недо­
статніх сторінок децентралі­
зації. Як на початку зазна­
чено — і централізація і де­
централізація — о тенденція, 
є певна сила (як у ф і зиц і ) . 
Чого досягаємо через скріп­
лення однієї, а чого через по­
множення чи там розчеплен­
ня другої сили? Всяка цент­
ралізація зміцнює політичну 
єдність й почуття спільної по-
в'язаностн, здержує або змен­
шує відосередні тенденції до 
розбиття та діє проти нерів-
ности й несправедливости, — 
які з конечности можуть існу­
вати через різнородні рішення 
багатьох різнородних органів 
влади, щ о існують при вели­
кій децентралізації. Завжди 
тоді, коли важливі, охоплюю­
чі цілу державу засади пот­
рібно ввести в життя, можли­
во якнайшвидше — найкра­
щ и м засобом для цього яв­
ляється централізація. Тим то 
пояснюються всі централіс­
тичні тенденції кожної рево­
люції. Звичайно, тим швидше 
й тим певніше досягається 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Ню Йорк, Н. Й. 
ВІДЗНАЧЕННЯ ПРАЦІ СОЮ-
"&V УКРАЇНОК АМЕРИКИ 

Дня 4 грудня 1065 р. ніойорк-
ська Окружна Рада Відділів 
Союзу Українок Америка від-
лнамила — на тлі 1000-лІття 
Християнства України — свій 
15-лІтнІй ювілей і 30-ліття СУА. 

Святкування почалися перед-
полуднем у церкві св. Юра, де 

американці ,канадійці, англій­
ці серйозно такого писання 
трактувати не можуть, і тіль­
ки глузливо усміхаються. А 
нагадування таких „опійні" 
л ю д я м поінформованим і се­
рйозним шкодить ие тільки, в 
цім випадку, полякам, але й 
іншим поневоленим народам, 
щ о перебувають у подібній 
ситуації, щ о й поляки. 

Д р у г а помилка — це ви­
трата, а насправді разтрата 
грошей. Бо з а гроші, витраче­
ні н а пусту пропаганду, мож­
на видати багато добрих кни­
жок. Результат з пропаганди 
— жаден , а результат з кни­
жок — це д ж е р е л о доброї й 
певної інформації. Правда, 
УНСоюз видав у ж е ряд кни­
жок по-англійськи на укра­
їнські теми ,але якби тепер 
б у л о й сто таких праць, то 
не б у л о б це забагато. Книж­
ки про Україну й українсь­
кий народ повинні появляти­
ся якнайчастіше. Самих істо­
рій повинно бути більше, хо ­
ча б тільки праць українсь­
ких істориків. Н е одно укра 

якої пропаганди, то серед на- ї н с ь к е ^ „ p , ^ м а с 6 * ^ 
родів, які страждають під со- е й г НехаЙ ж е видасть 
встським ярмом. Однак їх не І £ одну ^ , к н и ж к у ^ 
„розпропагандуватн т р е б а , ' у к р а ї я с ь к і Темп англійською 
але „вщпропаґандуватн . Во-

більша існує централізація в 
державній адміністрації. Зви­
чайно сильні державні мужі 
схилялися в бік централізації 
(нпр. Богдан Хмельницький, 
Наполеон, Фридрих Великий 
й ін) . Очевидно такі центра-

гірські околиці мають інші 
потреби й специфічності, а ін­
ші, нпр., прибережні землі, ін­
ших адміністративних засобів 
потребують промислові око­
лиці (Донбас , Д р о г о б и ч ) , а ін­
ших сільсько-господарські ок­
руги (Поділля, Херсонщина 
і т. д . ) . Щ е іншу адміністра­
тивну політику слід стосува-
тн в купелевих і літнисько-
вих околицях. Також релігій­
ні й політичні чи історичні 
(різні ' займанщиии) відмін­
ності населення вимагатимуть 
децентралізованих, то зна­
чить достосованих д о даного 
терену відмінностей — адмі­
ністративних рішень, потяг-
нень, засад. 

Саме децентралізація вмож­
ливлює краще пізнання льо-
кальник умов й це зчерги є 
найкраща зброя проти бюро­
кратичного, паперово-мертво­
го підходу до пульсуючого, 
багатого на різнородність 
життя. Також децентраліза­
ція нормально забезпечує 
швидке поладнаяня справи 
без довгого вичікування н а 
рішення з центру ( а ми знає­
мо з практики, як довго не 
раз на нього приходиться 
ж д а т и ) . Іншою додатньою 
сторінкою децентралізації є ії 
більша правдоподібна ощад­
ність. Коли урядовець є ближ­
че д о терену, він „на власні 
очі" бачить кошти свого рі­
шення. В центрі ж легко мож­
на затратити почуття ощад­
носте (мільйон сюди — міль­
йон туди — кого це болить) . 
Правда, що д о цього остан­
нього аргументу, то наука не­
має докладного обчислення: 
яка адміністрація дешевша: 
централізована чи децентра­
лізована, бо сюди входить щ е 
багато інших чинників, все ж 
у наставленій урядника прн 
децентралізації є ясний образ 
як диспонувати, а саме ощад 
ио диспонувати загальним 
добром. 

Т а щ е важливіший момент, 
який дає децентралізація є 
такий: прн централізації ма­
ємо більше анонімності!, а 
прн децентралізації особа ад­
міністратора висувається під 
світло наперед і через те він 
напевно діятиме якнайвідпо-
відальніше, бо всі його зна­
ють, бачать і чують. 

На питання, яких тенденцій 
лістичні тенденції тільки тоді в вільній Україні буде біль­

ші в ж е мають пропаганди до ­
сить, а тепер потрібно їм ін­
формації , інформації й щ е 
раз інформації, вреба справж­
ньої істини, як зброї проти 
крутої пропаганди і проти не­
волі, в яку попали. А щ о 
д л я правдивої інформації кор­
д о н и СССР замкнені, покищо 

мовою. Замість давати тися­
чі долярів на парадні походи 
з музикою по вулицях міста 
( я к у поляків „день Пулась-
кого") , краще видати одну 
добру книжку. 

А третя помилка — це те, 
щ о ми самі себе „запропаґаи-
довусмо", щ о ніби ми запро-

внходять на користь загало­
ві, коли їхній внутрішній зміст 
є високовартісний, є величний 
— як нпр. ідея СОЦІАЛЬНОГО 
й національного визволення 
під час повстань великого 
Богдана Хмельницького. Так 
само ясно, що чим міцніші 
централістичні тенденції — 
тим сильніша індивідуаль­
ність мусить бути в централі, 
щоб вміла повідь напливаю­
чих з усіх боків сил скерову­
вати куди і як слід. 

З другої сторони децентра­
лізація мас свої добрі прик­
мети, користі, які виявляють 
нам всі недоліки централіза­
ції. А д ж е відомо, щ о різні кра­
їни чи терени мають свої від­
мінності н направду однвке 
трактування з центру може 
бути кривдяче для тих тере­
нів. Звичайно, коли все пола-
годжус центр — то його уряд­
ники цілком рівнодушно, бай­
д у ж е ставляться д о всіх особ­
ливостей даного терену. І так 

ше, чи за централізацію чи 
децентралізацію, нині тяжко 
відповісти. Ц е справа політи 
ки. Вирішуватиме ного укра 
їнська конституанта, маючи 
очевидно на увалі наші дер­
жавні традиції, національний 
характер населення та кон­
кретну міжнародну ситуацію 

Д - р Степан Галамай 

ПОВІДОМЛЕННЯ 

численно зібрані союзники ви­
слухали Службу Вожу в намі-
ренні живих, та відспівали Па­
нахиду за померлих членок. 

По полудні відбулася гости-
на-бвнкет у залях Українського 
Народного Дому. Під величез­
ним образом св. Княгині Ольги, 
за столом — прибраним прегар­
но вишивками й квітами — за­
сіли почесні гості, вітав! сер­
дечними оплесками численно зі­
браних союллнок. 

Бенкет відкрила голова юві­
лейного комітету-п. М. Стефа-
иів. П. М. Воднар, прн аком-
паніяменті п. О. Дмитрів, від­
співала американський гнми, а 
о. Кулииич провів молитву та 
поблагословив спідн. Провід 
бенкету обняла П. М. Вишивана. 

П. І. Бенцаль, яка вже чотир­
надцять років очолює Окружну 
Раду, подала коротку історію 
постання та^ головніші осяги 
Окр. Ради, підкреслюючи, що 
СУА не замкнувся в собі, але 
дисципліновано* включився в 
в загальногронадське життя ук­
раїнців в Ню Иорку та успішно 
співпрацював з УККА і ЗУАД-
Комітетом. Про заснування СУА 
оповіла довголітня голова Сою­
зу п. О. Лотоцьха, яка тридцять 
років тому була секретаркою в 
т. зв. „Конгресовім Комітеті" п 
який на заклик Ганни Келлер-
Чиколенко перетворився в СУА. 
Вона ж вказала на нитки, які 
єднали американську іміграцію 
з рідним краєм та на великий 
патріотизм української жінки. 
Ні величезна віддаль, ні жадні 
обставини не зуміли пригасити 
любонн до всього, що рідне — 
українське. Побіч різних здо­
бутків за час тридцятилітньої 
праці, одним з важливіших с 
прецінна збірка експонатів на­
родного мистецтва. Найближ­
чим завданням СУА с зоргані­
зувати музей, щоб скарби укра­
їнського народу зберегти, та 
зробити їх доступними для мо­
лодшого покоління, ЩО ніколи 
не бачило рідного краю. 

Виявом признання 1 вдячнос-
тн за працю й провід обом па­
ням Головам, були подарунки 
від союзяиок, що їх вручила п. 
М. Стефанів. 

На дальшу програму вечора 
склались промови-прнвіти, та 
музичні точки. Першим про­
мовцем була п. мґр. І. Рожаи-
ковська, яка висловила при­
знання давнім Іміграпткам за їх 
працю Й осяги та заявилася за 
якнайтіснішу співпрацю обох 
Іміграцій в рядах Союзу Ук­
раїнок. 

Співачка-солістка п. М. Вод­
нар виконала прн акомпане­
менті п. О. Дмитрів пісні: „Ко­
лискова" — М. Гайворонського; 
„Estrolita" — Ponce: „О, min 
bambino саго" — Puccini: ..Лу­
гом Іду" — иароднн пісня в об­
робці Карлаша й „Ой не світи 
місяченьку" — народнії, а як 
иаддаток — „Ой козаче" — М. 
Гайворонського. 

Тим часом на залю прибула 
п. М. Довцова, яку п. О. Ло-

тоцька привітала як колишню 
делегатку на Конгрес Міжна­
родної Жіночої Ради в Ва­
шингтоні 1925 року. 

Дальші привіти склали: п. О. 
Лнсогір від Українського Кон­
гресового Комітету; п. М. Вин­
ник — від Об'єднаного Коміте­
ту Амернкансько-Украінських 
Організацій м. Ню Иорку: п. М. 
Пізнак — від Українського На­
родного Союзу та п. С Ярема, 
як сни першої голови СУА, лок. 
Юлії Яремової. 

Різнородність у програму 
внесли декламації п. Н. Міт-
рінгн, що виголосила вірш У. 
Кравченко: „На новім шляху", 
та скрипкове сольо п. С. Ма-
лнчівськоі. Молоденька скри­
пачка прн акомпаніяменті п. М. 
ЧапельськоІ виконала М. Гай­
воронського: Думка: М. Лисен-
ка: Елегія, й А. Моцарта: Ме­
нует. 

По відчитанні привіту від д-р 
Галини Лащенко, містоголови 
СУА, п. К. Пелешок згадала, 
що саме 4 грудня минуло 34 
роки від заснування „Україн­
ської Жіночої Громади" в Н ю 
Иорку, яка перетворилася в 
перший Відділ Союзу Українок. 
На заклик п. Пелешок присут­
ні привітали оплесками три 
перші членкн Громади, а саме 
п. П. Дерех, п. П. Чернецьку 1 
п. К. Дроздик та Ініціяторку 
„Медичного Фонду" в 1930 ро­
ці — д-р Н. Пелеховвч-Гайво-
ронську. — Нав'язуючи до Істо­
рії постання Союзу Українок, 
п. М. Демндчук вплела в'язан­
ку особистих споминів з цих ча­
сів. З черговими привітами ви­
ступили: п. Г. Дмитерко-Ратнч 
від наймолодшого Відділу СУА, 
а саме в Ню Вронсвнку; інж. 
Гусаківськнй — від Товарис­
тва Українських Інженерів: п. 
Захарчук — від „Провидіння"; 
Всч. о. Кулиннч — від греко-
католицької парафії св. Юра; 
п. В. Стек — від Демократично­
го Клюбу; п. І. Домбчевська — 
від Марійської Дружини; п. С. 
Волинець — від ветеранів дру­
гої світової війни; п. О. Гордий-
ська — від Відділу-СУА в Ню-
арку, а п. Протік в Елнзабет; 
полк. Волбочан — від Козац­
тва; п. С. Томашівська — від 
Самостійного Золотого Хреста: 
п. Г. Яремчук — від Відділу 
ЗУАДК ч. 2; п. М. Донцова — 
від жін. Відділу УНС їм. Лесі 
Українки; п. В. Вишиваний — 
від УНС „Дністер"; п. М. Хо-
міцький — від Т-ва „Єдність", 
а п. А. Лектей — від Т-ва „Зо­
ря". 

Молитвою й відспіваиням ук­
раїнського національного гам­
ну закінчено ювілейні святку­
вання СУА, в якому стоять по­
біч себе представниці обох Імі­
грацій І тут нарпджевнх, — 
зв'язані спільною Ідеєю: праці 
для визволення України та пра­
ці над собою. 

Марія Махарушка 
прес. реф. Окр. Ради Від­
ділів СУА в Ню Иорку. 

Ч И Т А Й Т Е Н А Й С Т А Р Ш И Й 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й ЩОДЕННИК 

„СВОБОДУ" 

УКРАЇНСЬКИЙ КОНГРЕСОВИЙ КОМІТЕТ АМЕРИКИ 
І ОБ'ЄДНАННЯ УКРАЇНЦІВ ВАШИНГТОНУ 

повідомляють Укриінсько Громадянство в Америці, що 

в суботу, 21-го січня 1956 р. 
година 7:80 вечора, 

в залі PRESIDENTIAL ROOM — MAYFLOWER HOTEL 
CONNECTICUT AVENUE, N. W. 

відбудеться 
ВПЕРШЕ В СТОДИЦІ ЗДА ВАШИНГТОНІ 

ВЕЛИКИЙ БЕНКЕТ 
для вшанування 88-ої річниці 

' ПРОГОЛОШЕННЯ НЕЗАЛЕЖНОСТІ УКРАЇНИ — 
?2-го січня 1918 року. 

На Бенкеті будуть присутні визначні американські гості. 
• В с т у п $6.00 в і д о с о б и . • 

Українські Громадяни, які бажають взяти участь у 
святкуванні Української Незалежності! в столиці ЗДА, 
повинні якнойскорше (найдальше до 5-го січня 1956) по­
дати свос зголошеиня та долучити чек або поштовий пере­
каз на адресу: Lev. Е. Dobriansky, Chairman, Ukrainian Con­
gress Committee of America, Georgetown University, Wash­
ington, D.C. — Запрошення і квитки вступу будуть негай­
но по одержанні зголошеиня І оплати за кииток, переслані 
на заподаиі адреси. 

І 

;} 

Наукове т-нп їм. Шевченка 
302404 West ІЗ St., N. Y. City 
В четвер, 29-го грудня 1955 p., 

о год. 7-ій вечора 
відбудеться 

З А С І Д А Н Н Я 
ЕКОНОМІЧНОЇ КОМІСП 

З ДОПОВІДДЮ 
Проф. Д-ра Михайла Д у д р н 

на тему: 
„АМЕРИКАНСЬКІ ПРОФЕСІЙ­

НІ СПІЛКИ 1 РОБІТНИЧЕ 
ЗАКОНОДАВСТВО" 

Гостям раді. 

1М^̂ М^М^МММММ *̂МДСММ1<<ЄЧіС«<'€̂ «С'<<СМі<І<«СММММІ*М *̂ЩІ'Ь«І'І'Іуі 
ОБ'ЄДНАННЯ ДЕМОКРАТИЧНО! УКРАЇНСЬКОЇ 

МОЛОДІ. — ФІЛІЯ НЮ ПОРК 
з а п р о ш у є В с і х н а 

ЗУСТРІЧ Н О В О Г О 1956 Р О К У 
що відбудеться 

В СУБОТУ, 31-™ ГРУДНЯ 1955 Р. 
в з а л і 

N E W W E B S T E R MANOR, 1 2 5 Е . 11th St. , N e w York 
Початок о годині 9-ІЙ вечора. 

Грас популярна оркестр* "MELODY • AIRS." 

паґандовусмо інших. Ця про­
паганда доходить так далеко, 
що багато з нас у ж е повіри­
ли в це, і тепер виходило б, 
що слід їх відпропаґандову-
вати. 

Б О Г Е М А ( У к р а ї н с ь к и й Т е а т р в А м е р и ц і т а Г р у п а МистоДв Н ю И о р к у ) 
І К у л ь т у р н і ш О с е р е д о к У к р а ї н с ь к о г о Н а р о д н о г о Д о м у в Н ю Н о р к у 

з а п р о ш у ю т ь н а 

ЗУСТРІЧ 1956го РОКУ 
яка відбудеться 

В О Б О Х З А Л Я Х У К Р А Н І С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О Д О М У в Н Ю И О Р К У 
( 1 4 2 — 2 - г а Е в е н ю ) 

В СУБОТУ, ЗІ-™ ГРУДНЯ 1955 Р. 
У програмі Зустрічі виступи Старого І Нового Року та товариські забава 

ори участі оркестри ВАСИЛЯ БОСОГО 1 Жіночого Тріо „Д З". 
• Залі наново декоровані гумори стично - сатиричними творами. • 

У буфеті смачні гарячі 1. холодні закуски та добірні нашггки з пивниці Кліобу 
, Л я с о И в к н т н " . 

ф> П о ч а т о к о г о д и н і 9 - ій в е ч о р а . 4f 

ДО УКРАЇНСЬКИХ БАТЬКІВ « 
і П Р И Я Т Е Л Ю У К Р А Ї Н С Ь К И Х Д І Т Е Й т а Ю Н А Ц Т В А ! 

Н а д н я х в и п у щ е н о в св іт і в ж е п р о д а с т ь с я к н и ж к а , щ о м а т и м е в е л и к е 
в и х о в н о - у к р а і н с ь к е з н а ч е н н я д л я вс іх н а ш и х с т а р ш и х д і т е й , ю н а ц т в а і м о ­
л о д і н а д о в г і п р и й д е ш н і р о к и . К н и г а ц я — ц е 

„ШЛЯХ ВЕЛЕТНЯ" 
— ' ілюстрована р о з п о в і д ь п р о ж и т т я Т А Р А С А Ш Е В Ч Е Н К А 
п е р а в ідомої у к р а ї н с ь к о ї п о е т е с и Н а т а л і Л І в н ц ь к о ї - Х о л о д н о ї . 

В и д а ю ч и ц ю к н и г у м и м а л и н а меті н е т і л ь к и д а т и у к р а ї н с ь к і й м о л о д і 
в і р н у б і о г р а ф і ю Ш е в ч е н к а , а л е й д а т и їй я к н а й к р а щ и й , ж и в и й і у к р а ї н с ь к и й 
п р и к л а д д л я н а с л і д у в а н н я у ії в л а с н о м у ж и т т і . Ж и т т я Ш е в ч е н к а у 
„ Ш Л Я Х - у В Е Л Е Т Н Я ' ' — ц е п р и к л а д ш у к а н н я л ю д с ь к и х п р а в д , г л и б о к о ї 
л ю д я н о с т е , р е л і г і й н о с т е , г а р я ч о ї л ю б о в и д о У к р а ї н и т а п а л к о г о п о б о р ю в а н ­
н я в о р о г і в п о н е в о л е н о ї б а т ь к і в щ и н и і в с я к о г о н а с и л ь с т в а в з а г а л і . 

О к р і м т о г о , л ю к с у с о в о - в и б а г л и в н й з о в н і ш н і й в и г л я д ціс ї к н и г и р о з р а ­
х о в а н и й н а в и к л и к у в а н н я п о ш а н и і л ю б о в и д о у к р а ї н с ь к о ї к н и ж к и в з а г а л і . 

Д о В а с з в е р т а є м о с я з з а к л и к о м : Д а й т е ц ю к н и г у в р у к и В а ш и х д і т е й , 
д і т е й В а ш и х п р и я т е л і в , д і т е й В а ш о ї в и х о в н о - ю н а ц ь к о ї о р г а н і з а ц і ї ! Д л я ц ь о ­
г о , о с о б л и в о т е п е р — в Р і з д в я н и й і н а д х о д я ч и й б е р е з н е в о - ш е н ч е н к і в с ь к и й с е ­
з о н — б е з л і ч н а г о д ! , 

Ц і н а — $ 3 . 5 0 . Д л я к н и г а р е н ь , ш к і л і ю н а ц ь к и х о р г а н і з а ц і й , щ о з а м о в ­
л я ю т ь г у р т о м — к н и г а р с ь к и й о п у с т . 

Замовляйте у В-ві: 

Michael BORETSKY, 68 Maxwell Rd., Chapet Hill, North Carolina 

it 



Help Wanted—Маїс 
П о т р і б н и й ДОСВІДЧЕНИЙ M\ .1.41111,. 
до шкіряіїнх виробів при футе 
ралах на інструменти. Маля фа­
брика в Hackcnsack. N. |. Поба­
жаний з знанням ручного > ма-
шииового шиття і мусить гопо 
роти по-англійськи. Перше'нство 
" а к т . мешканці Нн> Джерзі. 
Телеф. на протязі дня Diamond 
2-5906 вечорами Hubbard 7-5504. 

п Р А п а 
Help Wanted—Female 

ОІІКГКПТОГІЛІ 
з досвідом на мишіінл.4 да шит­
тя, фабрика спирт, одягу 
поод. іг.ча. Платня на штуки, 
платні свата і вакації. Приємні 
умов, праці. Голосмтись зарай 
або по святах Якщо .хочете ма­
ти постійну працю тедеф. 

POLSKIN BROS. INC. 
I12G North Ave, РІаіпбсЦ N. I. 

Plainfield 7-1300 
tmtmumm—і і ми.і і H I 

• BUSINESS OPPORTUNITY 

НА ПРОДАЖ 
4-КІМНАТННП ДІМ 

Гаряча ііодп, «олнс огриціїїня. і 
В доброму стані. 

Тслеф. WEHs 5-0473 
6,900 готівки. ,, 

• Д Р І Б Н І ОГОЛОШЕННЯ • 

У рядові години Сурми такі: 
Відкрито щодня in |жнр. закри­
то о 8-ій вечора. В неділі від 11 
рано до 4-ої пополудні. Ч 

"S U R М Л" 
! ! East 7th SI.. New Yorli 3, N. V. 

ГОЛОВНА КВАРТИРА ДЛЯ 
продажу yepalHCMUU п і д т и п , 

І ЛИСТІВОК. 
CHESTER'S 

1717 E.Carson St.. Pittsburgh З,Ра. 
Відкрито денно до 6-оі години; 

в п'ят, і суб. до 9-и» веч. 

Д. Чуб 
НА ГАДЮЧОМУ ОСТРОВІ 

(з австралійських пригод). 
Ц і п а 4 5 Ції. 
Замовляти: 

" S V O B O D A " 
Р. О. Box 346. Jersey City З, N.J. 

|| ЗМІНА АДРЕСИ! і. 
Ще раз пивгадукмо ия-

; шям аередплаттакам, т о 
; зміняють місце свого по-, 

ібуту, щоб одночасно з по-| 
і ВІДОНЛеНЖЯМ Про лчіпу ЯЛ'! 

ресн обов'язково присилали : 
попттовямх иАрками 1 0 і 

і л» виготоп-ірниа нової пд 
ресовоі кліші, а члена УНС \ 
ще і число свого Відділу.! 

U 

А д н и с т р а ц і я 

„Свободи" 
*0тФт0ЛіФ0Фвш * ' »+»фф*+*++++і 

ДЕНВЕРСЬКА ГРУПА УВАН 

Д л я тнх, що терплять на 
ГЕМОРОЇДИ 

Заспокоєння болів без операції 
Якщо Вас непокоять, печуть 

сверблять 1 мучать гемороідн, і 
якщо вони Вам так боляче до­
кучають, що Ви думасте. Що 
Вам треба піддатися лікарській 
операції, Ви повинні докладно 
зазиавомнтисл а відповідними 
полегшуючими с е р е д и икамн 
Таким відповідним середняком 
є недавно опрацьована чудова 
формула, яка містить в собі 1Л 
різних складників. Щоб осягну­
ти якнайкращі результати з нсі, 
треба вкинути до мидниці з від­
повідною гарячою водою одну 
шклянку з в и ч а й н о г о ліку 
EPSON SALTS 1 сісти в неї нв 
20 хвилин. Потім прнложнти що 
маленьку кількість цього чудо­
вого ліку до хворої частини ті­
ла. Допомога с так скора. Що 
будете дивуватися, як Вн могли 
так довго терпіти, не знаючя 
про такий чудовий середник 
Тому не терпіть довше 1 засто­
суйте це лікарство зараз. Тря 
тубкн Ви можете дістати по епс-
діяльній ціні тільки за $5.00 
плюс оплата COD. Иішліть тіль­
ки цей вирізок до нас на адре­
су: TRYSAN СО„ Uept. A. Box 
226, Peekskfll, N. Y„ І подайте нн і 
відворотній сторінці к о п е р т и 1 

Ваше ім'я й адресу (друком!) 
Грошві не висилайте, заплатіть і 
просто поштареві при відборі. 

Дня У грудня, У п'ятницю, 
і і"."<•"> р. в м. Дснвср, Колорадо, 
відбулася третя з черги наукопа 
конференція Дснверськоі Групи 
Української Вільної Академії 
Наук. Засідання пройшло в уро­
чистій атмосфері двох ювілеїв: 
індивідуального - • проф. В. Ти-
мошсики і збірного — УВАН. 
Присутні члени й гості УВАН. 
вислухали й обговорили, крім 
того доповідь з царини літера­
турознавства. Конференція від­
булася, згідно :і традицією, в 
ін-прсаснтіїційній залі Філії Пуб-
.її ч і т і Бібліотеки, і; дільниці 
Барнум. 

•Перебіг конференції, під го­
ловуванням Іфоф. <'ІПМІІЦ 
Глушка, складався а грЬох та­
ких доповідей: 

Ін.І;. Лев Внковсьинй дононіп 
про лроф. д-ра Володимира Ти-
мошенка. видатного українсь­
кого, американського і світової 
слави науковця, з нагоди його 
70-ліття з дня народження 125 
квітня 1885 25 квітня 1055*. 
Після вступу й подання джерел 
реферату, догіовідич поінформу-
пан присутніх про життєпис до­
стойного ІОінлнта„ що мешкас 
під цей мас в Каліфорнії, ЗДА. 
Потім Л. Бнковський довше зу­
пинився над науковою діяль­
ністю проф. В. Тимошенка на 
Україні, в Европі й ЗДА. На­
прикінці говорив про проф. В. 
Тимошенка як про: людину вза­
галі, громадсько-політичного ді­
яча, урядовця, педагога, нау­
ковця Й дослідника. Особливо 
відзначився проф. IJ. 'Гимоіисп-
і.о и:с науковець і дослідник о 
цархмі РІ "іі'-ми.н Пою еконо­
мічні .і HtUf-1>«'<\ іі,НІНЯ п оелгн 
оулн доіенср бапііосіоринні. 
Він здоо;> в собі наукове ім'я пе­
редовсім Н царині емчюмпно! 
географії та статистики. Він <• 
також відомим іюньюнктурц-
аиивцем. Але найбільші' 'заслу­
жився проф. д-р В. Тимошсііісо 
у дослідах в царині сільсько­
господарської економії, зокрема 
СХІДНЬОІ Европи. Тому і с він 
загально визнаним фахівцем у 
цій галузі економічних наук. 
Глнбоко-наукопе трактуванн.і 
предмету виявлялося у нього 
не тільки в його викладах, але 
й у численних, українських й 
амерш:анських публікаціях. То­
му вони й мають довготривалу 
вартість. З них корнстатнмуть 
ПОКОЛІННЯ науковців. Збори, ви­
слухавши доповідь, ухвалили 
вислати цроф. Тнмошснкопі юві-
ЛСПНІІЙ привіт. По:іатнм иоіїї-
ірормовшю, що український еко­
номіст, член ІП'ІІІ. д-р Бої*.* 
лан Вияар почав пришивати над 
складенням історії української 
економічної думки у вигляді на 
pttcls "І".' окремих п представ 
нін.ін. У першу чергу він опрч-
цьовув монографію про проф 
д-ра В. II. Тимошенка. Нона мас 
( кладатися з трьох Частин. Пер­
ша в:кс опублікована в дсн-
верському квартальннку ..Роз­
будова Держави ". ч. 17. 1955. 

З черги д-р Григорій Завадо-
внч виголосив доповідь на тему 
.Чи такої літератури нам тре­

ба?" В ній він подав характе­
ристику діяльиости Вндавннц-
гва „Дніпрова .Хвиля" в Мюн­
хені. Німеччина, ілюструючи 
топовідане головнішими тво­
рами цього Товариства. 

В обговоренні доповіді д-ра 
Гр". Завадовича взяли участь: 
неї Б Сппінський. інж. Лисько, 

д-р Б. Винар. М. Иагірняк. 
Г)лскс Мнколайсі,кнй. мгр. їв. 
Костюк. д-р С. Кротіок і Проф, 
«'т. Глушко. Загалом думки ди­
спутантів ПОДІЛЯЛІІСЯ на діг 
груші; одні почасти тільки іірц 
хилялися до негативно! ОЦІНКИ 
поповідачем видавничої дні ц> 
пости Товариства ,Л,піирова 
Хвиля", другі твердили, шо ft 
така література доцідиш, бо 
для різних груп читачів, пот­
рібні різного роду ft ЯКОСТІ! 
твори. 

Наприкінці доповідав інж. Л. 
Бнковський про ..Десятиліття 
УВАН" (16 XI. 1045 - 10. XI. 
19551. Після вступу доповідач 
поділив увесь матеріал на дві 
частини. Вони відповідали двом 
періодам в житті ці«ї заслуже­
ної української наукової уста­
нови. Перший — датується днем 
16 листопада 1945. тобто віл 
початку заснування УВАН. в 
Авгсбурзі, Баварія. Цей період 
тривав до 1950 р. Другий — від 
1950 р. від часу роз'їзду ук­
раїнських науковців з Німеччи­
ни по заокеанських країнах 
розселення нашої еміграції. Він 
тривай донині. З обох періодів 
були подані інфірманії і зроб­
лені підсумки розвосвого харак­
теру, членства. фірм дІяЛьноС" 

ти: наукових конференцій, до­
повідей, видавничої ДІЯЛЬНОСТІ!. 
Була мова теж про секції та їх 
працю,- про Музей-Архів та йо­
го функціонування. Потім зга­
дано' про устросіу реорганіза­
цію УВАН* в грудні 1954 р. На 
підставі порівняння обох п'яти­
літь ствердив доповідач знач­
ний розвиток УВАН. В підсум­
ку УВАН, розташована в Ка­
наді. ЗДА. Европі. Австралії й 
інших країнах, об'єднує під цю, 
пору біля 2.10 членів різних сту­
пенів, влаштувала на ііротяаІ 
JO-річчя кількасот наукових 
конференцій з кількома тисяча­
ми доповідей, видала біла 150 
різних наукових публікацій, ці 
в'язала зв'язки з чужо.темпчм 
ііауковцлмн та установами 
включила українську науку у 
світовий науковий рух. поши­
рила ft поглибила тематику як 
в царині світових проблем таї. 
і в царині науки.про новітіїг. ук­
раїнство. Увесь , цей цінний 
вклад в світову ft українську 
науку, зроблений під кутом ук­
раїнської державності!, відбу­
вався в умовах емігрантського 
життя. Того раду ДІЯЛЬНІСТЬ і 
цілеспрямованість с неможли­
вою під цю пору на Рідних Зсм-, 
лях. що знаходяться під гне-
том північного окупанта. Це шв 
більше підносить вартість цих 
зусиль і здобутків. 

” Прсдсідннк закінчив збори, 
дякуючи доповідачам за їхні ці­
каві і цінні доповіді і числен­
ним юстям за' чинну участі, п 
коіі<|н-річінІЇ//ї)дно<іасио він за-
іі”і:іі! ці .ччнип Н'56 р. четверту 

|ІцуКрВУ і <ін<|>еренЦІІо З ДОПО­
ВІДДЮ ІНЖ ! ІО С. Про ..'JII.MI.-K а 
Ю ' Імаотьпиа", монографію. 
з нагоди 100-річчя з дня Його 
нар-ід:кецнл. 

Я. Б. 

„Теперішня фармерська політика — и,е 
політичне самовбивство для республіканців" 
Вашингтон.. — Рсспублі- , пресію, казав конгресмен Бер-

канеькнп конгресмен із Шв- Р{- І .Де відч,увають не тільки 
денної Дакоти Е . І. Беррі за­
явив в інтервю, що коли не 

фармери, а л е й купці та інші 
міські підприємці, бо фармери 
не можуть нічого в місті купу-

вдасться республіканцям збі- J „ а т И . " Конгресмен Беррі, хоч 
льшнти прибутки фармерів, ' республіканець, голосував ра-
то це буде „політичне само- зом Із демократичною біль-
губство для республіканців" і і шістю, щоб привернута TTHIB-
,,економічне самовбивство для 
фармерів". Д о цісї думки' прн-
піпоіі цеп і,-ініі рсем.и післ:і 
топ*, як об'їхав clan внборчіш | лопомогаю фармери дістають 
округ. ..Фармери на середньо- тільки від 75 д о 90 відсотків 
му заході переживають д е - ' паритету . , 

ку допомогу фармерам в •ви­
соті 90 відсотків паритету. Згі­
дно з теперішньою ..пливкою" 

В Аргентині здушено нові спроби проти-

Буенос АПрес. 
урядових револьт 
— Військо і і на двох військових базах 

• Кзпадійсьіаїй міністер за-
кордокних справ Лсстер В. Пір-

і сон склав програму ..холодної 
| війни" між Сходом і Заходом 

Головним пунктом цісї програ-
I ми <: внзнаин:і комуністичного 
і Китаю. 

і поліція зліквідували остан­
німи днями, здебільша в на-
вечер'я Різдва Христового. 
низку військово • цивільних 
змов, організованих з метою 
усунення уряду ген. Арамбу-
ру. Під час ліквідаційної ак­
ції згинув один вояк і двос 
осіб (в тому один офіцер) бу­
ли ранені. Ув'язнено понад 50 
осіб, які брали участь в про­
тиурядових акціях. Урядові" 
чинники стверджують, що всі 
нони були пов'язані з урядом 
ген. Пероііа. Протиурядові 
.-.мови викрито між іншим тюк 

Танділь, 200 миль від Буенос 
Айресу, і в провінцій" Сан Лю-
їс, 500 миль на захід від сто­
лиці Аргентини. Змовники не 
мали часу започаткувати за-
плянованнх акцій. Всіх про­
відників змов, в тому 20 офі­
церів летунства ув'язнено. В 
Сан Люїс арештовано теж 
кільканадцять офіцерів полі­
ції, які брали участь у проти­
урядовій змові. Офіційні чин­
ники подали до відома, що 
ліквідація змовників відбула­
ся успішно і що ситуація в 
країні і: цілком нормальною. 

Робітничі економісти з оптимізмом дивляться 
на 1956 рік 

Вашингтон. — Економісти 
з робітничих організацій та 
керівники дослідних відділів 
при цих організаціях з опти­
мізмом дивляться на еконо-

aycMtnnMMMMic«o<<«4M«c«c»c»c<'««'gig'cic»€mcmtmmt«KMJc«pcmt««K* 

• СВЯТА НАДХОДЯТЬ « 
І, УКРАЇНСЬКА Ісп іги—г—^ДинроЧхта І 
» ЮВЕЛІРНА гТхАшШШ^л * 
$ КРАМНИЦЯ к^а^тткш.'Штш •• 
І „MET А" 
У 201 East 1-им Street 
\ Ncvy York З, N. V. 

ВІІЕРШЕ ОГОЛОШУС ІІЕРКДСВЯТКОВИ} 
РОЗПРОДАЖ РАДІОНРШІМАЧІІІ 

в и п у с к у 1 Я 5 6 I»QKy 
світової глави иімгцької фірми 

GRUNDIG - Ultra Hi-Fi 
• Нові короткохвилеві ра­
діоприймачі випуску 103в 
р. мають цілий ряд удо­
сконалень, поліпшень* та 
переваг в порівнянні з ін­
шими німецькими радіо­
приймачами. 

Крім низки поліпшень в 
звуковій частині, радіо* 
приймачі GRUNDIG ма-
ють нову внутрішню о-
бертальну „ферріт - анте­
ну". 4 гучномовці удоско­
наленого звукового на­

строювання ,.ультура гай-фіделиті". температурний ком-. 
пенсатор, І дішіазоііи хвилі, та інші переваги. 

Слухаючи цей радіоприймач, у вас створкмггься цілком 
вита І.ЧЮЗІП оезпосередиьої бднзькостії і тривимірності! зву-
кочої передачі. , 
Модель 1055 — Ціни $99 95. Модель t!035 — Ціна $130.95 

Модель S035 — Ціна $160.95. 
Разом з радіоприймачем „МЕТА" дає безкоштовно до­

даткову антену та Гарантію на всі радіочастннн. 
Замовлення виконусмо негайно після одержання чека 

аГні поштовоі-о переказу на зазначену суму. 
Мнемо на складі псі частішії та лямнн для нових 

Ріїліїнірнймичіп. 
Прошу надіслати мені радіоприймач GRUNDIG. 1056 

p.. модель ч. 
Ім'я та прізвище 
Число буд. та назва пул ? '. 
Місто Стсйт . 

До цього додаю чек (пошт, переказ) на суму $ . . . . . . . 
Замовлення спрямовуйте на адресу: 

5 МЕТА JEWELERS, 201 East 14th St., New York 3, N.Y. 
• > > » » 3 , » » > » » . X » - » » » » » » » > » l > a i > » M » » > . 

П О Д Я К А 
Волею Всевишнього відійшов від нас на вічний 

спочинок наш Найдорожчий Муж і Батько 

бл. п.-Теодосій Бундзяк 
Цією дорогою складаємо. Щиру подяку Д-рові 

Ґерент з Гартфорду за шнру і віданну опіку над 
хворим вдома й лікарні. Всеч. о. деканові Балан-
дюкові та о. парохові Червінському за похоронні 
відправи. Організаціям: Філія УКК, ОбВУЛ, 5-ий 
Відділ ООЧСУ, Амер. Укр. Горожанськнй Клюб, 
Пласт в Гартфорді. Щира подяка Знайомим, При­
ятелям і Друзям Покійного, б. Воякам УГР за 
участь в похоронах. 

Хай« Всемогучнй винагородить Вам за це. 
ДРУЖИНА і ДІТИ 

Попий—Help Wanted—Aeencv—Праця 
\̂ 

К О Б З А Р 
В 4-ох ТОМАХ 

Видання УВАН — Інститут Шевченкознавства. 
Новію виданні! всіх творів Тараса Шевченка З цінними біо­

графічними і літср.-кріпичіїнмн статтамн відомого 
Шсвчеіікознавцн Проф. Л. ІЛлоцького. 

Люксусове видання на першоряднім книжковім ішнгрі 
а репродукціями в барвах і одному кольорі малярських 

іаорів Т. Шевченка. — Веіх Ілнютрнцій RO. 
Кожний том оправлений у Мііст. твердих обкладинках. 

• В«1 чотири іо-.мі обіймшоть поверх '.шиї сторінок. • 
^ Ціна за всі чотири томи $25*ttU 1# 

Замовляти: 
"SVOBODA", \\ О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до Агенції ІІосередішцтва Праці 

T O M P K I N S S Q U A R E E M P L O Y M E N T A G E N C Y 
33 — 3rd Avenue, New York 3, N. Y. • Tel. ORehard 4-1137 

<»i in-липи M.M|.іп.іі кваліфіковані, afio некпиліфікпваиі 
роогтники до праці в ресторанах: 

КУХАРІ, БУФЕТОВІ (COUNTERMEN). КГ::ІІ .Ш-:І ' ІІ , 
ІІОСЛУГЛЧІ, ІІОМІІВАЧІ I Ін. 

• Заходьте до ніипої ЛГенцІЇ, яки Існує вже 30 років! • 
— Агенція нідамо, що дає охочим добру ft добро 

платну приціо! Переконайтеся про це! 
JOHN OELETY, власник 

міку в найближчому році. Де­
які з них мають малі засте­
реження щодо господарсько­
го росту в 1956 році. Але і во­
ни не передбачають, щоб об-
низився теперішній високий 
стан в економіці країни, тіль­
ки побоюються, чн народне 
господарство зможе в найбли­
жчому році так поширитися, 
щоб дати працю збільшеному 
числу робітників внаслідок 
нормального приросту насе­
лення. Представник Амери­
канської Федерації Праці — 
Коні”рееу Індустріальних Ро­
бітників Стенлі' Руттенберг 
сказав, що 1956 рік буде та­
кни самий як теперішній рік. 
Щоб зовсім зліквідувати чис­
ло безробітних. Руттенберг 
проектує зменшити податки 
найбіднішому населенню, бу­
дувати шляхи, школн та шпи­
талі, а також збільшити при­
бутки фармерам. Представник 
сталеварних робітників Отіс 
Брюбейкер більш оптимісти­
чний. Він передбачав, що пе­
рша половина 1956 року буде 
дуже добра, а про другу по­
ловину ще важко тепер пе­
редбачити. Та як автова про­
мисловість втрнмастьсл на те­
перішній висоті, то і друга по­
ловина 1956 роїгу буде добра, 
твердить Брюбейкер. Оптимі­
стично дивляться на економі­
ку в 1956 році і представники 
тих робітничих огранізацій. 
які об'єднують робітників в 
текстильній, гумовій, елект-
вій та торговельній проми­
словостях. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ШО ПОРК, II. П. *- Річні 

абори Б-ва св. Володимира Відд. 
130, відбудуться в суботу, 31-го 
грудня, о год. 8-ій веч., в при­
міщенні (Nicolas Cafeteria) . 29 
Cooper Square bet. 5 and 6 Sts. 
В програмі зборів, перечитання 
протоколу, звіти фінансовий. 
контрольної комісії і опікунів 
хворих. Вибір нової управи на 
1956 рік. — І.-Малець. 

Г.кт.п:п: .м. ПА. — Річні 
аборн С-ва їм. О. Внсарабовоі. 
Відд. 47 відбудуться в неділю, 
1-го січня 1056 p., о год. 3-ІЙ no­
tion., в церковній .І..ЛІ. Просить­
ся усіх членів прибути. ' • важні 
справи до вирішення, буде ви­
бір урядників на 1056 рік. — Л. 
Малнцька. преде.: А. Гара^, к а с 
М. Заблоцька, секр. 

ТРЕНТОН, И. Д Ж . - Відд. 
245 їм. В. Хмельницького, по-
дас до відома своїм членам, що 
в неділю. 1-го січня 1956 p., о 
ГОД. 3- ій ПОПОЛ., В ПІГ.і.-ll.lfiH А в -
диторіі Укр. Прав. Громади при 
У24 Adeline St., відбудуться річ­
ні збори, і Порядок нарад буде 
поданий на місці. Збори відбу­
дуться о годину пізніше, прн 
тій скількости членів, як що на 
означену годину не явиться ви­
магана статутом кількість чле­
нів. — М. Скоропад. гол.; И. 
Сабат, фін. секр.; 3 . Фсдеровнч, 
секр. 

ДЖКРЗІ С.1ІТІ. II. ДЖ. 
Річні збори В-ва св. 1, Хрести­
теля Відд. 270. відбудуться в 
понеділок, 2-го січня 1056 p.. о 
г о д 3-ій попол., в домівці У. Н. 
Дому при 433 Hoboken Ave. Про­
ситься членів прибути на річні 
збори до полагодження важних 
т р а в для добра нашого В-ва і 
УНСоюзу. Вислухати справоз-
даиня урядників за минулий 
рік, а опісля вибрати уряд на 
1956 рік. ~- Т. Гіль, предс; М. 
Баран фін. секр.-кас; В. Бут-
ковський, рек. секр. 

• Грецька поліція заарешту­
вала трьох комуністів, знай 
шовши в їх домівці радіовн-
сильні апарати. Комуністи, під­
твердить комунікат у цій спра­
ві, послуговувались законспіро­
ваною радіовгіснльисіо для пе­
редачі до сателітних країн ві­
домостей, здобуваних шпигун­
ством. 

Купуйте в підприємствах, 
що оголошуються 

о „Свобод і" 

ОАЛЬОН К Р А С И 

„МАРІЙКА" 
Щоденні години 

від 9. рано до 
8. ввечір. 

318 EAST 6th ST. 
(Bet. let * 2nd*Ave.* 
NEW YORK 3, N. V 

Telephone 
flRamercy 9-7244 

AUSCELLANEOUS 

• ДРІБНІ ОГОЛОПГЕНЯЯ • 

АРКА, 48 Б. 7-ма вул. 
Що Порк (Gft. 3:3550) 

Bate час замовити на Свята: 
Кутю, мед, гриба, андрути, — 
різдвяні картки, та стінні ка-
л«• ндарі на 1056 рік. . 

ТРЕТС ВИДАННЯ 

Ц В І Р К У Н Е Ц Ь 
ЗВІРКА 

на основі українських народні* 
мелодій для початкової гри на 

фортепіян 

П,і Варіанти. — Ціна 51-60 
Замовляти: 

•*S V О В О U А-
Р. О. Box 346. Jersey City З, N. J. 

I i f l iaff innnBinnfiff lgnif iaatina 

НЮ ГЕПВЕН, KOHH. — За­
гальні річні аборн Т-ва „Любов", 
Відд. 370 УНСоюзу, не відбули­
ся і не було вибору нового уря­
ду на 1956 рік. Причина була 
неприсутносте членів, щоби яо-
ггупати згідно зі статутом То-
іариствац Отож повідомляємо. 
'по надзвичайні загальні річні 
:борн відбудуться в неділю, 1-го 
-Ічня 1056. зараз по закінченні 
спів. Богослужсиип. Ваша при­
сутність г. обов'язковії. - К. 
Стасюк, іі|>едс.; В. Гіна, секр. 

Кожний свідомий українець т» 
кожна свідома українка вважа­
ють своїм обов'язком стояти Р 
рядах Українського Нарп^иоп* 
Союзу, щоб своїм членством 

збільшити кадри Ідейних 
українських працівників 

: ДОБРОЯКІСНЕ 
В У Г І Л Л Я 

З ГАРАНТІЄЮ 
ЗВОРОТУ ГРОШЕЙ 

В І Д одного з найстарших 
представництв на вугілля 

в Джерзі Ситі. 

ПОРІВНЯЙТЕ ТІ ЦІНИ ь 

NUT $19- 7 5 ! 

STOVE 19-75 
PEA 1 5 ^ 0 
BUCK 14-50* 

m « _ . _ _ _ _ . • * 

ГАРАНТОВАНЕ ' 
ВДОВОЛЕННЯ ;і 

або ЗВОРОТ > » 
Г Р О Ш Е Й ! ; 

Заберемо вугілля з Ва- » 
шої шшніщі, якщо не бу­
дете повністю вдоволені 

Обслуговусмо повіт Гадсоп 
около 50 років! 

McCONNELL 
COAL & FUEL OIL CO. 

87 Van Home Street 
Jersey City, N. J. 

! Тел. DE 3-2820—3-2821 

ЧЛЕНСТВО О УКРАЇНСЬКО­
МУ НАРОДІЮ51У СОЮЗІ. HE 
НАШ НАЦІОНАЛЬНИЙ ОБО­
В'ЯЗОК І ОСОБИСТИЙ ШТЄ> 
РЕС! ВСТПІАПТК В ЧЛЕНИ 

У. Ні СОЮЗУ І 

<m«iuiiuii»»mu»«iJ4m»iiiMi>vBxS 

ЯКЩО Я ПОТРЕБУЮ ОПАЛУ 
телефоную 

UN 7-2700 
BEHRENS Bros. 

COMPLETE FUEL SERVICE 
5711 TO^NELLE AVE., 

NO. BERGEN. N. J. 
r= 

ЗАРОБІТЬ ГРОШІ ВДОМА 
Припмннй бнзнес у вільний 
час приносить гроші. Гаран­
тована гарна якість товару. 
$290 пара. Безплатні інфор­
мації — пишіть, щоб умови­
тися. ANDES CHINCHILLA, 
Rm. 830, 11 W. 42 St„ N.Y.C. 

ЧУДОВИЙ ЛИС Н А 
ДИХАВШЦО 

Бронхіальну Астму 
Кожний, що колннсбудь тер-

піа на страшний АТАК АСТМІ! 
— знає, що це с біль. Ви каш­
ляєте, важко днхасте, задихус-
теся і душитеся від кашлю. Ча­
сами Ви муАИте боротися з а від­
дих. Найменше напруження му­
чить Ваш віддих та вичерпує 
Вас. Найгірше це виглядас в 
ночі. Дужо часто, через без­
упинний кашель 1 важкий від­
дих, що його спричинює тиск 
крови, Ви не можете спати в но­
чі. АСТМА — це дійсно страш­
на недуга — але це оголошен­
ня дас Вам надію ва виліку­
вання. 

О с ь л і к , щ о - називається 
PENNYL, що приносить нечува-
ну полекшу для тнх, які терп­
лять на Астматичний кашель 1 
Бронхіяльїшй тиск кроан. Ця 
чудова формула діє надсподіва-
но та усуває згущення флеґмн. 
Кашель уступає, віддих став 
локшим так скоро діє цей лік. 
Байдуже, як довго Ви терпите, 
або які досі лікарства Вн зажи­
вали, ми радимо Вам попробу­
вати PENNYL. Пішліть цей ви­
різок до OREGON DRUG PRO­
DUCTS, Dept. U, Peckskill, N. Y. 
Напишіть Ваше ім'я й адресу 
точно друком на відворотному 
боці ковертн. Звідтам вишлють 
Вам велику пляшку, за яку за­
платите поштареві тільки $3.50. 
(Цо включає також поштову о-
платуК'Но зволікайте. Вн будо-< 
те почуватися краще і без стра­
ху, маючи в руках цей певний 
олоедннк PENNYL, 

REAL ESTATE 

• у _ PARMS FOR SALE • 
БАЖАСТЕ МАТИ ФАРМУ? 

Пршіть по-українськи за без 
платними описами (в укр. мові) 
і зУимкнмн фари. . 

VIC'S FARM AGENCY 
113 W. Division Street, 

Nclllsvillc, Wisconsin 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАННМАСТЬСЯ ПОХОРО­
НАМИ В СТЕПТІ 

N E W J E R S E Y 
І Л і н и приступні для всіх 
;І Обслуга чесна 1 найкраща. 
1 У випадку смутку я родині 

кличте як в день так 
! ї в ночі: 

-• 

ВЕЛШШП ВИБІР НОВИХ І СТАРШИХ ДОШВ, 
як ,,роіп І елліт левел" на великих лотах в гористих око­
лицях; ТІЛЬКИ 12 миль від Нюарку і 22 милі від Ню Норку. 

WALTER KOSTER - - Українське Бюро . 
Pembrook Road and Route 22 — Mountainside, New Jersey 

ТЙ. WEstfleld 2-5800 

НОВІ ВИДАННЯ: 4 

ЗБІРНА УКРАЇНСЬКИХ НОВЕЛЬ 
У Виданні Наукового Т-ва ім. Шевченка 

S2 новелі — 854 стор. — Ціна $3.00 

ТВОРИ *м гоголя 
Том І - I I в полотняній оправі $8.76 

Замовляти: 
"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey СІІу З, N. J. 

ТА І'Л А11, ч. 3505. Умова про діло. 

^ Чи Ви пам'ятайте Попелюшку — дівчинку-си-
рітку із казки Аидереена, яка на королівському 
балі загубила свій золотий чгревичок? 

„ПОПЕЛЮШКА" 
• ВЖЕ ВИЙШЛА Д Р У К О М . • 

Цю прегарну казку, яка пригадус нам 
наші дитячі літа. Ви можете вже т є п ер 

придбати дня Ваших дітей. 
Вона коштує лише 50 с 

Замовляти: 

'SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

TO THE АбТОМІбИЛДЙМТ СГ- HJ6 ООЄЛ-
PAMON6, TARZAN ANN0UMC€P 

THAT H E VVOUU7 VOLUNTEER A6 
MATAPO* FOK THE -BULLFIGHT. 

*6ЄТ50МВЯЕ6Т. I HAVE A SCa*£ 
70 ЄЄТТЬЄ WITH LAZA<Z-ANP 5Є 
AT THE ARENA TVKOXZOW!" 

TAKTJAN SWIFTLY MAPE HIS WAY TO 
LAZAfZ'S OtRCB."AH-HA!"LBEflBO THE 
FAT MAN/1 ^VUHAVS CAPTU/ZBO 

12» GRAND STREET, 
cor. Warren Street, 

JERSEY CITY, 2, N. J. 
Tel. HEnderson 4-5131 

Lytwyn &Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey ' 

801 SPHlNiil 11.1 1) AVENUE I 
IRVINGTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESscx 5-5555 

Па здіівування своїх компа­
ньйонів Тар;шн повідомив про 
те, що добровільно голоситься 
на матадора в боротьбі з бп-
кон. 

— Трохи відпочиньте! Я му­
шу полагодити деякі рахунки 
а Лазарем, а вн будьте завтра 
на арені! 

Тарзан швидко пішов до 

бюра Лазаря. Гей-га! — 

підморгнув ТОВСТНЙ чоловік. 

— Чи вн зловили втікача? 

ІВАН БУНЬНО 
УКР. п o r іч ; і; н и к 

Обслуга чесна 1 найкраща 

ШШІ ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker ; \ 

& Embalmer 
REASONABLL PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: ORamercy 7-7661 

w \ 

У К Р . И О Г Р Е В И І 1 К 

Заннмаетьсл похоронами 
в BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера­
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jorema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORehard 4-2568 

•a-.w-pi—..»Т~^іЗС".-ГУ-У.ГД5 


